

# گزارش تظاهرات بزرگ ایرانیان



در اعتراض به سفر احمدی نژاد و تجمع هواداران جمهوری اسلامی در استکهلم

روز یکشنبه 20 سپتامبر دو گروه آئی جداگانه در استکهلم در میدان سرگل برگزارشد: در ساعت دوازده از سوی جمعیت پشتیبانی از مبارزات مردم ایران و در ساعت دو بعدازظهر از سوی کمیته ی القدس که گزارش مشروح آن توسط رادیوی سراسری فارسی زبان سوئد پثواک و همچنین بزرگترین روزنامه صبح کشور داگنز نی هتر و دیگر رسانه های سوئدی منتشر شده است.

تظاهرات ساعت دوازده با سه هدف همبستگی با اعتراض های مردم ایران، اعتراض به حضور محمود احمدی نژاد در مقر سازمان ملل و درخواست برای ترک محل سخنرانی او به ویژه از سوی سوئد و اتحادیه اروپا و نیز اعتراض به گروه آئی روزقدس توسط کمیته ی القدس که نهادی بنیادگرا و طرفدار جمهوری اسلامی ایران است برگزار شد

هدف تظاهرات دوم به گفته ی مسئولان آن گرامی داشت روز قدس و پشتیبانی از حقوق مردم فلسطین بود اما در تظاهرات آن ها حمل عکس های خمینی و حمایت آشکار محمد عمر از سازمان دهندگان تظاهرات از جمهوری اسلامی ایران و خامنه ای و احمدی نژاد بروشنی گویای تلاش بنیادگرایان اسلامی طرفدار حکومت برای حضور سیاسی در شهر استکهلم بود. برگزاری این تظاهرات به دلیل اعتراض ایرانیان در میدان مرکزی شهر با محافظت شدید پلیس همراه بود.

در گروههایی ایرانیان در ساعت 12، تظاهرکنندگان ضمن تاکید بر این که احمدی نژاد رئیس جمهور مردم ایران نیست خواستار برگزاری انتخابات آزاد و دمکراتیک زیر نظر مراجع بین المللی شدند. مهرداد درویش پور از مسئولین برگزاری تظاهرات نخست از ضرورت حمایت فعالتر بین المللی از مبارزات مردم ایران علیه استبداد دینی حاکم در ایران سخن گفت. او سپس همدستی گروه نژاد پرست دمکرات های ملی سوئد و حزب الهی ها و بنیادگرایان ایرانی و عرب را در برگزاری تظاهرات در دفاع از جمهوری اسلامی و سو استفاده از ستم بر مردم فلسطین را محکوم نمود و در پایان بنیادگرایی در ایران و منطقه را نیز خطری برای صلح خواند. در قعطنامه تظاهرات ایرانیان ضمن تاکید بر اراده مردم ایران برای شکست دولت کودتا و استبداد دینی در ایران، از خواست مردم فلسطین مبنی بر تشکیل دولت مستقل و برقراری صلح عادلانه بین اسرائیل و فلسطین نیز حمایت شده است. لازم به یادآوری است که گروه های فلسطینی نیز تظاهرات ساعت 2 بعد از ظهر بنیادگرایان اسلامی در همراهی با نژادپرستان سوئدی را محکوم کردند.

تظاهرات ایرانیان آزادیخواه طبق مجوز پلیس ساعت یک خاتمه یافت و مسئولین برگزارکننده رسماً

اعلام کردند که از این پس مسئولیتی در تصمیم شرکت کنندگان مبنی بر حضور و یا ترک میدان ندارند. اما تاکید کردند اگر کسانی مایل به ترک میدان نیستند از هرگونه خشونتی خوداری ورزیده و به اعتراض خود به گونه ای مسالمت آمیز ادامه دهند. به گفته رادیوی پژواک در پی آن شرکت کنندگان موقتا محل وسط میدان را خالی کردند، اما به اجتماع خود در اطراف میدان ادامه دادند. پلیس با کشیدن نوار و قراردادن چند خودرو را ه را برای وارد شدن به وسط میدان بست. با این همه از ساعت 14 مجددا ایرانیان در دور میدان مرکزی شهر گرد آمدند و بر تعداد آنها دائما افزوده شد. در " ضد تظاهرات " ایرانیان از ساعت 2 بعد از ظهر که به هیچ گروه و دسته ای تعلق نداشت و در آن از گروه های گوناگون شرکت داشتند، ایرانیان شعارهایی علیه حزب الله و جمهوری اسلامی ایران، نژادپرستی، بنیادگرایی و همچنین در دفاع از مردم فلسطین سر دادند. از جمله پلاکاردهای که در تظاهرات ایرانیان به چشم می خورد پلاکاری است که در آن شعار نابود باد بنیادگرایی، زنده باد فلسطین " نوشته شده است. این تظاهرات با پایان تجمع حزب الهی ها در ساعت 16 بعد از ظهر در فضایی پر التهاب و گاه تنش آلود اما بدون گزارشی از خشونت و درگیری به پایان رسید. در پایان ایرانیان از پلیس سوئد سپاسگزاری کردند. لازم به یادآوری است که مسئولین جمعیت پشتیبانی از مبارزات مردم ایران ضمن اعتراض به انعکاس نادقیق تظاهرات ایرانیان که نه در رویارویی با تظاهرات ضد اسرائیلی هواداران فلسطینی ها بلکه در اعتراض به جمهوری اسلامی ایران و تجمع طرفداران آن بود در مصاحبه های خود گوشزد کردند که در تظاهرات خود از حقوق حقه فلسطینی ها نیز دفاع کرده اند. از جمله روزنامه داگنز نی هتر در روز 21 سپتامبر در صفحه 15 در خبری تحت عنوان "مخالفان حکومت ایران از فلسطینی ها دفاع میکنند" مینویسد: "خشم بسیاری از ایرانیان در فردای تظاهرات دیروز استکهلم برانگیخته شده است. آنها احساس میکنند تصویر نادرستی از آن ها در رسانه ها بازتاب یافته است. مهرداد درویش پور از جمعیت دفاع از حقوق مردم ایران میگوید ما علیه حکومت ایران و علیه حضور احمدی نژاد در سازمان ملل متحد تظاهرات کردیم. ما هیچ مخالفتی با فلسطینی ها نداریم و از حق تشکیل دولت مستقل توسط آن ها و صلحی عادلانه دفاع میکنیم. اما در گزارش رسانه ها ما تلویحا به عنوان دوستان اسرائیل معرفی شده ایم. حال آن که هدف تظاهرات ما نشان دادن مخالف با حکومت ایران بود".

گوشه هایی از صحنه های این حرکت اعتراضی را میتوانید در این لینک ها [\[+\]](#) [\[+\]](#) [\[+\]](#) مشاهده کنید.

---

## روز قدس

میدان 7 تیر

[درگیری شدید بین مردم و لباس شخصی ها](#)

## نمیتوانم ببخشم

نه! نمیتوانم ببخشم. من همسر و رفیق او بودم و اکنون به عنوان یک وارث نمیتوانم از سر این جنایت بگذرم. از خود او بخواه که ترا ببخشد. به گورستان کافرهای برو. هشت قدم مانده به در - شانزده قدم رو به دیوار مزار بی نشانش را پیدا کن و به بانگ بلند نامش را ببر و بگو که از کرده‌ی خود پشیمانی و خواهش کن که ترا ببخشد. شاید او پس از گذشت بیست و یک سال دوباره بپا خیزد، چشمهای خواب آلودش را بمالد و به تو نگاه کند. تو زخم گلوله را بر سینه‌اش می‌بینی و به یاد می‌آوری آن روز سرد دی ماه را، هنگامی که آنها را آوردند با چشمهای بسته. پنجاه و دو نفر بودند، دو زن و پنجاه مرد. تو زانو زدی و ماشه را چکاندی و دیدی که او فرو افتاد. آیا از خود پرسیدی که چرا او را می‌کشی؟ در راه دین و به خاطر وظیفه. رهبر حکم قتل او را امضا کرده بود. رئیس قوه قضائیه نام او را در فهرست اعدامی‌ها گذاشته بود. حاکم شرع حکم او را بریده بود. شکنجه گر او را به تخت بسته بود. بازجو او را زیر فشار پرسشهای خود گذاشته بود. مأمور دادستانی او را از بیمارستان بیرون کشیده بود، و مردی در آریاشهر به کمیته محل تلفن کرده بود تا بیایند و او را که در هنگام فرار از دیواری فرو افتاده و لگن خاصره اش شکسته بود با خود ببرند. تو هنوز به جای گلوله نگاه می‌کنی و به یاد می‌آوری هنگامی که پیکر او را در کیسه‌ای پلاستیکی گذاشتی و روی جسدهای دیگر توی نعش کش انداختی تا راننده آنها را به گورستان کافرهای ببرد و پاسدارها آنها را توی یک گور دسته جمعی چال کنند بی آن که بر آن نشانی بگذارند.

آنگاه صدای او را می‌شنوی که از تو می‌پرسد: آیا هنگامی که مرا دستگیر کردید حکم بازداشت را به من نشان دادید؟ آیا در زمان بازجویی به من اجازه دادید که وکیلی داشته باشم؟ آیا در دادگاهی علنی مرا به حضور هیات منصفه آوردید و به وکیل مدافع من اجازه دادید تا از من دفاع کند؟ آیا دادستان در کیفرخواست خود به جای اینکه بر اقرار اجباری و مدارک ساختگی تکیه کند برای اثبات جرم بر شواهد صحیح و عینی انگشت گذاشته بود؟ آیا حکم مجازاتی که برای من بریده شد متناسب با جرمی که من بدان متهم شده بودم بود؟ آیا به من حق فرجام خواهی داده شد؟

اینک به من بگو: آیا برای پرسشهای او پاسخی داری؟ بدون دادرسی چگونه می‌تواند سخنی از حق گذشت ورثه‌ی مقتول در میان باشد؟ گذشت و آشتی فقط هنگامی میسر است که پس از بازشکافی گورهای گروهی، روند دادرسی آغاز شود، نقش کسانی که در قتل مقتول دست داشته‌اند روشن گردد و حکمی متناسب با جرم برای آنها بریده شود. گذشت پیش از دادرسی به معنای از یاد بردن بی‌عدالتی در گذشته و صحنه گذاشتن بر بیدادگریهای تازه است. آن کس که نسبت به بی‌رحمی‌های دیروز بی‌تفاوت می‌ماند خواه ناخواه همدست قساوت‌های امروز می‌شود.

من به عنوان بازمانده و وارث همسر عزت‌طبائیان که در 17 دی 1360 پس از چهار ماه اسارت در زندان اوین اعدام شد چگونه می‌توانم پیش از آن که دادگاهی تشکیل شود تا به پرونده قتل او رسیدگی کند از مجازات مجرمین گذشت کنم؟ آنها چه کسانی هستند؟ کسیست که حکم قتل او را امضا کرده است. کسیست که حکم او را بریده است. کسیست که او را شکنجه و بازجویی کرده است. کسیست که باعث دستگیری او شده است، و کسیست که در آن روز برفی دیمه بر سینه‌ی او زخم‌گلوله را نشانده است. همه‌ی آنها دستهایی آلوده دارند و اگرچه همه قربانی نظام فکری کهنه‌ای هستند که به نام دین و دولت افراد را برای انجام چنین جنایاتی آماده می‌کند اما با این وجود تک‌تک آنها مسئول اعمال خود هستند و باید در مقابل دادگاهی با هیات منصفه، علنی و با وکیل مدافع حاضر شوند و جوابگوی کردار خود باشند تا عدالت در مورد آنها اجرا شود، و فقط آنگاه می‌توان از وراثت مقتول پرسید که آیا مایل به گذشت هستند؟

نه! نمی‌توانم از خود بزرگ‌منشی و سخاوت‌نشان دهم زیرا که هنوز دادگاهی مستقل تشکیل نشده تا من بتوانم حق گذشت از مجازات مجرم را به دست بیاورم. گذشت پیش از دادرسی، نه فقط به معنای فراموش کردن رنج و پایداری همسر عزت و هزاران زن و مرد آزادیخواهیست که به خاطر باورهای فلسفی‌شان شکنجه و تیرباران شدند بلکه همچنین صحنه گذاشتن بر بیدادگری‌هایی است که امروزه همچنان در وطن ما جریان دارد.

نه! نمی‌توانم ببخشم، نه از آن رو که خواستار انتقام هستم، دادخواهی با خون‌خواهی فرق دارد. کسی که می‌خواهد انتقام خونی را بگیرد صرفاً به فرو نشانیدن حس‌خشم خود توجه دارد و به پی‌آمدهای عمل‌خسونت‌آمیز خود آگاه نیست. اما آن کس که خواستار دادخواهیست نه شخص خود که دادگاهی مستقل یعنی مرجع ثالثی را میان خود و متهم داور قرار می‌دهد و از آن می‌خواهد که با رعایت حقوق متهم بر جنایتی که اتفاق افتاده است به قضاوت بنشیند. انتقام و مقابله‌ی به مثل از نظام قبیله‌ای ناشی می‌شود و با نظام مستقل دادرسی در

جامعه جدید به کلی متفاوت است. در قضاوت نو بر اصلاح شخص مجرم و پیشگیری از تکرار جرم تکیه می‌شود حال این که در قصاص و انتقام قبیل‌های بر مقابله به مثل و تلافی جویی.

نه انتقام و خشونت، نه فراموشی و پذیرش بی عدالتی! قتل اتفاق افتاده است و من به عنوان همسر مقتول تا هنگامی که دادگاهی مستقل تشکیل نشده تا به این پرونده رسیدگی کند نمی‌توانم ترا ببخشم. به گورستان کافر‌ها در خیابان خاوران برو، و اگر می‌توانی در لابلای آن همه گور بی نام و نشان که از بیست و یک سال پیش تاکنون به وسعت آن ماتم سرا بسی افزوده است، خاک همسر مرا پیدا کن و به او بگو که از جنایتی که در حق او روا داشته‌ای پشیمانی و می‌پذیری که در برابر دادگاهی مستقل حاضر شوی. آنگاه به پیرامون خود بنگر، شاید مرا نیز در کنار آن گور بیایی.

31 اکتبر 2002

گنج با نشان

هشت قدم مانده به در  
شانزده قدم رو به دیوار  
کدام گنج نامه از این رنج خبر خواهد داد؟

ای خاک

کاش می‌توانستم نبض ترا بگیرم  
یا از جسم تو کوزه ای بسازم  
افسوس

طیب نیستم

کوزه گر نیستم

تنها وارثی بی نصیبم

در بدر گنجی نشاندار

ای دستی که مرا چال خواهی کرد

نشان خاک من این است:

هشت قدم مانده به در

شانزده قدم رو به دیوار

در گورستان کفرآباد

13 نوامبر 1986

# مصاحبه

[مصاحبه با قربانی دیگری از تجاوز جنسی در زندان های جمهوری اسلامی ایران](#)

## اخبار 15 سپتامبر

رئیس ستاد موسوی: برخی ادعاهای طرح شده در پنجمین جلسه دادگاههای اخیر کذب است

تغییر: دکتر قربان بهزادیان نژاد، رئیس ستاد مهندس میرحسین موسوی در انتخابات دهمین دوره ریاست جمهوری در مصاحبه با خبرنگار کلمه نسبت به طرح مطالب خلاف واقع در جلسات دادگاههای اخیر اعتراض کرد و در مورد آنها توضیحاتی را ارائه نمود.

وی در این گفتگو با تاکید بر این که مطالب خلاف واقع عنوان شده در دادگاههای اخیر بسیار زیاد است به برخی از این موارد که در پنجمین جلسه این دادگاهها عنوان شده اند اشاره کرد و توضیح داد: «از جمله در این جلسه ادعا شده بود که کسی مسئول کمیته آی تی ستاد بوده است در حالی که در ستاد انتخاباتی مهندس موسوی اساسا کمیته ای به نام آی تی وجود نداشت. البته اگر چنین کمیته ای وجود هم می داشت و کسی مسئولیت آن را به عهده می گرفت عمل خلاف قانونی صورت نگرفته بود. منتهی این گونه افسانه پردازی های بی مورد نشان می دهد که در برخورد با افرادی که محاکمه میشوند هیچ گونه اصراری بر اتکا به واقعیتها وجود ندارد و در مورد افرادی که محاکمه میشوند حتی تحقیقات ساده و صحیح ابتدایی صورت نگرفته است و گردانندگان این ماجرا به صرف گمان و سناریوپردازی های خود برای ایراد اتهام و محاکمه فرزندان انقلاب اکتفا میکنند.»

دکتر بهزادیان در ادامه سخنان خود به نمونه دیگری از اطلاعات غلط ارائه شده در دادگاهها اشاره کرد و گفت: «اساسا در ستاد آقای

موسوی جز به عوامل خدمات و حفاظت ساختمان به هیچ شخص دیگری هیچ‌گونه دستمزدی از سوی ستاد پرداخت نمی‌شد و افراد شاغل در این ستادها صرفاً بر اساس علاقه شخصی و به صورت داوطلبانه همکاری می‌کردند.»

دکتر بهزادیان در ادامه این مصاحبه در پاسخ به سوالی در مورد اعتبار سایت‌ها و صفحات خبری که به نام مهندس موسوی در اینترنت وجود دارد توضیح داد: «تعدادی از علاقمندان به آقای موسوی به صورت خودجوش اقدام به ایجاد صفحات خبری و شبکه‌های مجازی کرده‌اند که تا اندازه‌ای که مطالب این صفحات با مواضع اعلام شده از سوی ایشان در بیانیه‌هایشان و نیز سایت کلمه مطابقت دارد مورد سپاسگزاری ایشان است، منتهی به جز سایت کلمه و در صورت راه‌اندازی سایت قلم، سایر پایگاه‌های اطلاع‌رسانی جنبه رسمی ندارند.»

### تکذیب خبر تهدید به استعفای هاشمی رفسنجانی

**مردمک:** دفتر آیت‌الله خامنه‌ای اخبار منتشر شده درباره تهدید به استعفای اکبر هاشمی رفسنجانی از همه مقام‌های حکومتی را تکذیب کرد.

خبرگزاری جمهوری اسلامی (ایرنا) به نقل از یک مقام آگاه در دفتر رهبری، گزارش‌ها درباره مذاکرات هاشمی رفسنجانی، رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام و رییس مجلس خبرگان با آیت‌الله خامنه‌ای را به کلی رد کرد.

برخی از منابع خبری اعلام کرده بودند که هاشمی رفسنجانی در دیدار با رهبری هشدار داده است که در صورت بازداشت مهدی کروبی، از همه مقام‌های حکومتی خود کناره‌گیری می‌کند.

سایت خبری العربیه با انتشار این گزارش نوشت که هاشمی رفسنجانی در گفت‌وگوی خود با رهبری گفته است: شما نباید دستور دستگیری مهدی کروبی را صادر می‌کردید. با ادامه این روند، اوضاع پیچیده‌تر خواهد شد.

گفته می‌شد که هاشمی رفسنجانی در دیدار با اعضای مرکز تحقیقات استراتژیک وابسته به مجمع تشخیص مصلحت، مذاکرات خود با آیت‌الله خامنه‌ای را بازگو کرده است.

براساس گزارش العربیه، هاشمی رفسنجانی به اعضای مرکز تحقیقات استراتژیک گفته است که به این ترتیب «من از همه چیز کناره‌گیری خواهم کرد، اجازه اقامه نماز جمعه را هم نمی‌دهند.»

دفتر اکبر هاشمی رفسنجانی درباره خبر سایت العربیه و تکذیب آن از سوی یک عضو دفتر رهبری واکنشی نشان نداده است.

گفته می‌شد که قرار است اکبر هاشمی رفسنجانی نماز آخرین جمعه ماه

رمضان، موسوم به روز قدس را اقامه کند، اما خبرگزاری دولتی ایرنا اعلام کرد که به دلیل احتمال «بهر برداری سیاسی»، فرد دیگری جایگزین هاشمی رفسنجانی خواهد شد.

مهدی کروبی، دبیرکل حزب اعتماد ملی ماه پیش با انتشار نامه‌ای که خطاب به هاشمی رفسنجانی نوشته بود، اعلام کرد اسنادی در اختیار دارد که نشان می‌دهد به برخی از بازداشت شدگان ناآرامی‌های پس از انتخابات، تجاوز جنسی شده است.

در روزهای گذشته، برخی از افراد و رسانه‌های حامی دولت در واکنش به تصمیم مهدی کروبی برای پیگیری گزارش‌های مربوط به شکنجه و تجاوز جنسی به بازداشت شدگان، از مقام‌های قضائی خواستند مهدی کروبی را تحت پیگرد قرار دهد.

ماموران دادستانی در روز ۱۷ شهریور دفتر مهدی کروبی و حزب اعتماد ملی را مهر و موم کردند و اسناد و مدارک آن را با خود بردند. کروبی روز دوشنبه با انتشار نامه سرگشاده‌ای خطاب به مردم، به گزارش این هیات سه نفره پاسخ داده و اعلام کرد بر موضع خود برای افشای خشونت‌های اعمال شده علیه زندانیان ایستادگی می‌کند.

### **حضور سید محمد خاتمی در راهپیمایی روز قدس**

**جرس:** سید محمد خاتمی رئیس دولت اصلاحات همگام با مردم روزه‌دار تهران در راهپیمایی روز قدس شرکت خواهد کرد.

يك مقام مسئول در دفتر سید محمد خاتمی به ایلنا گفت «روز قدس میراث ماندگار حضرت امام(ره) در اعتراض به اشغال سرزمین فلسطین و سرکوب ملت مظلوم این سرزمین است.»

وي افزود «فلسطین مظهر مظلومیت و استیفای حق در روزگار ماست و همه باید این روز را بزرگ بداریم و آقای خاتمی نیز مانند سنوات گذشته در راهپیمایی مردم شریف تهران در روز قدس شرکت خواهند کرد.»

دو مرجع تقلید دیگر با هم دیدار کردند

تغییر: در ادامه دیدار مراجع تقلید با یکدیگر آیت الله العظمی بیات زنجانی، در دفتر آیت الله العظمی موسوی اردبیلی با وی دیدار و گفتگو کرد.

به گزارش پایگاه خبری فراهسیون خط امام(ره) مجلس «پارلمان نیوز»، در این دیدار، پیرامون مسائل روز و اتفاقات جاری کشور، بحث و گفتگو شد.

ایلنا در همین ارتباط گزارش داد که حضرت آیت‌الله موسوی اردبیلی در این دیدار گفت: «در این اوضاع نتیجه نشست‌های دوستانه ما هم چیزی جز تاسف خوردن نیست.»

این دو مرجع تقلید در این دیدار اوضاع فعلی کشور را بررسی کردند.

**بازداشت سه فعال مدنی آذربایجانی در آستانه بازگشائی مدارس ساوالان سسی :** حسین (عارف) لسانی، محسن رفیع و حامد حیدری از فعالین مدنی آذربایجانی در اردبیل توسط ماموران اطلاعات سپاه اردبیل بازداشت شدند.

به گفته نزدیکان خانواده بازداشت شدگان، ماموران امنیتی روز دوشنبه ۲۳ شهریور ۸۸ بدون در دست داشتن حکم جلب ضمن مراجعه به مغازه محسن رفیع، وی، حسین لسانی و حامد حیدری را بازداشت و به مکان نامعلومی منتقل کردند. ماموران در مقابل درخواست حکم جلب و بازرسی از سوی متهمین ابراز داشته اند «ما خود حکم جلب هستیم» و سپس اقدام به تفتیش مغازه محسن رفیع نموده و کامپیوتر و سایر وسایل شخصی وی را با خود بردند.

حسین (عارف) لسانی و محسن رفیع از فعالین مدنی با سابقه آذربایجانی در اردبیل و برادر و خواهرزاده عباس لسانی فعال شناخته شده آذربایجانی در این شهر هستند و حامد حیدری نیز از فعالین دانشجویی آذربایجان در دانشگاه اصفهان به شمار می رود. بازداشت این افراد در آستانه یک مهر (روز بازگشائی مدارس ایران) و پس از آن صورت می گیرد که اعلامیه و سی دی هایی با مضمون حق تحصیل به زبان مادری در مدارس و رسمیت زبان ترکی آذربایجانی در سطح شهر اردبیل منتشر شده است.

یک مهر مصادف با بازگشایی مدارس در سطح ایران است و ممنوعیت و عدم آموزش به زبان مادری اعضای جامعه های غیر فارس در مدارس ایران باعث گردیده شده که این روز در بین آذربایجانیها به عنوان روزی نمادین و سالروز شروع تبعیض زبانی در ایران شناخته شود. آذربایجانیها هر ساله با برگزاری تجمعات اعتراضی مسالت آمیز به سیاستهای تبعیض آمیز حکومت ایران اعتراض کرده و خواهان رسمی شدن زبان ترکی آذربایجانی و تحصیل به زبان مادری در مدارس می شوند.

### **بنزین وارداتی لیتری 690 تومانی ایران از ونزوئلا**

**ادیا:** مطابق توافقنامه ای که میان هوگو چاوس رئیس جمهوری ونزوئلا و احمدی نژاد منعقد شد ایران بنزین مورد نیاز خود را 50 درصد گران تر از ونزوئلا خواهد خرید. هوگو چاوس در سفر اخیرش به ایران اعلام کرد: «این کشور متعهد شده تا هر روز 20 هزار بشکه بنزین به ایران صادر کند؛ صادراتی که بنا به قول چاوس معادل 800 میلیون دلار خواهد بود.» با یک ضرب و تقسیم ساده و محاسبه هر بشکه 158 لیتر و تقسیم آن بر رقم اعلام شده از سوی چاوس به رقم هر لیتر بنزین نزدیک 70

سنت یا آنگونه که رسانه های دولتی تایید کرده اند هر لیتر 690 تومان خواهیم رسید. در حالی که بر اساس آخرین آمار امور بین الملل شرکت ملی نفت ایران، بهای هر لیتر بنزین در بازار خلیج فارس روز دوشنبه (16 شهریور) حدود 468 تومان بوده است. بازهم با یک ضرب و تقسیم ساده ریاضی این موضوع معلوم می شود که بنزین اهدایی از سوی برادر چاوس عملاً 50 درصد گران تر از نرخ رایج آن در نزدیک ترین بازار به ایران خواهد بود و اگر مدت این قرارداد یک سال باشد اضافه پرداخت ایران به آقای چاوس حدود 400 میلیون دلار خواهد بود. مضاف بر اینکه فروش بنزین حتی با نرخ رایج بین المللی در چنین حجمی مسلماً سود سرشاری نصیب فروشنده خواهد کرد؛ سود سرشاری که احتمالاً از نظر چاوس قابل توجه نبوده و به همین دلیل هم احمدی نژاد ناچار به افزایش 400 میلیون دلاری آن شده است.

### آمریکا خبر فروش بویینگ به ایران را شایعه خواند

مردمک: وزارت امور خارجه آمریکا خبر فروش 20 فروند هواپیمای بویینگ به جمهوری اسلامی ایران با هدف جلب نظر ایران برای مذاکره را تکذیب کرد.

یک سخنگوی وزارت خارجه آمریکا در تماس با خبرنگار بی بی سی در واشنگتن خبر فروش بویینگ آمریکا به ایران را «شایعه ای دروغین» اعلام کرد.

خبرگزاری نیمه دولتی فارس از قول یک منبع آگاه ادعا کرده بود که باراک اوباما، رییس جمهوری آمریکا برای جلب نظر ایران به انجام مذاکره، 20 فروند هواپیمای بویینگ و قطعات آن را به ایران تحویل می دهد.

بنا به ادعای خبرگزاری فارس، ارزش این هواپیماهای آمریکایی بیش از 75 میلیون دلار و حداکثر 120 میلیون دلار برآورده شده است. حسن قشقاوی، سخنگوی وزارت امور خارجه هم روز دوشنبه در یک کنفرانس خبری، موضوع تحویل قطعات هواپیما از سوی آمریکا به ایران را یک «گمانه زنی رسانه ای» خواند.

سخنگوی وزارت امور خارجه اعلام کرد که این موضوع از سوی هیچ یک از مقام های آمریکایی به طور رسمی اعلام نشده است.

گفتنی است که علی اکبر جوانفکر، مشاور مطبوعاتی رییس جمهور، در مورد گزارش برخی رسانه های کشور با عنوان «دیپماسی بویینگ» اعلام کرد که چنین پیشنهادی به وسیله آمریکا، نشان دهنده نگرش عوام فریبی آمریکا است.

جوانفکر در گفت و گو با خبرگزاری ایسنا استدلال کرد که پیشنهاد یک قرارداد اقتصادی مانند فروش هواپیمای بویینگ با هدف ایجاد روابط

دوجانبه از دیدگاه مادی و غیرانسانی آمریکا نسبت به کشورهای دیگر ناشی شده است.

مشاور مطبوعاتی رییس‌جمهور تاکید کرد: ما هیچ ارزش و جایگاهی برای این‌گونه روابط قائل نیستیم.

این در شرایطی است که حمید بهبهانی، وزیر راه و ترابری، به خبرگزاری فارس گفت که در صورت صحت این خبر، این اقدام از سوی سیاستمداران دولت آمریکا صرف‌نظر از سیاست‌ها، عملی بشردوستانه است.

آمریکا در 30 سال گذشته از فروش هواپیماهای نظامی یا غیرنظامی و قطعات این هواپیماها به جمهوری اسلامی ایران خودداری کرده است.

### **دامنه فیلترینگ به سایت های استانی رسید**

پایگاه خبری "کرمان نما" وابسته به اصلاح طلبان استان کرمان صبح روز سه شنبه فیلتر شد.

این سایت خبری با اعلام این خبر تصریح کرده است که پیش از این به دلیل انتشار بیانیه ستاد 88 از سوی یک نهاد نظامی خاص مورد تهدید قرار گرفته است.

معمولا و در ادبیات رسانه ای "نهاد نظامی خاص" به سپاه پاسداران اطلاق می شود.

شنیده شده دلیل فیلتر شدن سایت کرمان نما انتشار نامه مجمع نمایندگان ادوار به هاشمی رفسنجانی درباره برخی مسائل اخیر و لزوم پاسخگویی قدرت بوده که برای اولین بار در این سایت انتشار یافته است.

سایت کرمان نما که متعلق به شورای هماهنگی اصلاح طلبان استان کرمان است، در حالی فیلتر شده است که فیلتر سایت های استانی تا کنون کمتر سابقه داشته و پیش از این تنها سایت های معدودی از قبیل "تبریز نیوز" و "یولداش" فیلتر شده بودند.

در همین حال گزارش شده است که سایت "پرشین بلاگ" که اولین سرویس دهنده وبلاگ فارسی در ایران بوده است امروز فیلتر شده است.

همچنین سایت خبرنگار امیر کبیر امروز برای یازدهمین بار فیلتر شد.

### **اعتراض خیابانی زنان آذربایجانی در تبریز به عدم واگذاری اشتراک گاز**

**ساوالان سسی:** جمعی از زنان ساکن محله بهشتی تبریز در اعتراض به عدم واگذاری اشتراک گاز در مرکز این شهر اقدام به تجمع اعتراضی کردند.

بنا گزارش رسیده از تبریز زنان معترض که تعدادشان بالغ بر صد تن بود نسبت به بی توجهی مسئولین به درخواست خانواده های ساکن محله بهشتی در طی هفت سال گذشته و عدم واگذاری اشتراک گاز شهری به این محله تبریز معترض بودند. زنان شرکت کننده در این تجمع اعتراضی از ساعت ۱۰ روز دوشنبه ۲۳ شهریور ۸۸ با نشستن در میدان مقابل ساختمان شهرداری تبریز (میدان ساعت) اقدام به مسدود کردن مسیرهای اصلی شهر تبریز کردند. بدنبال این تجمع که تا ساعت ۳۰ : ۱۱ ادامه داشت تمامی مسیرهای اصلی تبریز بسته شده و جمعیت عظیمی از مردم در مسیرهای منتهی به مرکز شهر منتظر وسیله نقلیه بودند. از ابتدای این تجمع ماموران امنیتی و انتظامی با فریاد زدن بر سر زنان معترض سعی در منصرف کردن آنها از تجمع اعتراضیشان را داشتند اما زنان شرکت کننده با چشمانی گریان همچنان بر ادامه اعتراضشان مصمم بودند. مامورین نهایتاً پس از یک و نیم ساعت توانستند زنان معترض را در مقابل ساختمان شهرداری جمع کرده و سعی در بازگشایی مسیرها کنند. خیابانهای اصلی شهر تبریز تا ساعت ۱۲ همچنان بسته است و ترافیک سنگینی بر این مسیرها حکمفرماست. از سرنوشت زنان شرکت کننده در این تجمع اعتراضی اطلاعی در دست نیست و بدنبال این تجمع نیروهای انتظامی باتوم بدست در مسیرهای منتهی به مرکز شهر تبریز مستقر شده و سعی در بازگشایی مسرها دارند.

**کاظم جلالی: با داشتن نام و نام خانوادگی کشته شدگان نمی توانیم در موردشان تحقیق کنیم!**

**جرس:** کاظم جلالی مخبر کمیسیون امنیت ملی مجلس می گوید که به رغم نام و نام خانوادگی 69 نفر از کشته شدگان از سوی کمیته منتخب موسوی-کروبی به مجلس، امکان تحقیق در مورد کشته شدن آنها وجود ندارد.

این اظهارات هفته ای پس از هجوم ماموران امنیتی به دستور دادستان جدید تهران به دفتر کمیته منتخب موسوی-کروبی برای پیگیری امور بازداشت شدگان و آسیب دیدگان و شهدای جنبش سبز، و به یغما بردن اسناد و مدارک این کمیته و بازداشت اعضای این کمیته، و پلمپ دفاتر مهدی کروبی، حزب اعتماد ملی، دفتر انجمن دفاع از حقوق زندانیان و دفتر نشر آثار آیت الله بهشتی از سوی مخبر کمیسیون امنیت ملی مجلس شورای اسلامی به عنوان امنیتی ترین کمیسیون مجلس که بر امور نهادهای نظامی و امنیتی همچون وزارت اطلاعات نظارت می کند، بی سابقه است.

کاظم جلالی که همزمان سخنگوی کمیته ویژه مجلس هشتم برای بررسی وضعیت بازداشت‌شدگان حوادث اخیر نیز هست همچنین با اشاره به لیست 69 نفره رایه شده درمورد کشته‌شدگان اغتشاشات پس از انتخابات گفت «چون هیچ‌گونه مشخصه دیگری به غیر از نام و نام خانوادگی رایه نشده بود، لذا این امکان وجود نداشت که بتوان اسامی موجود را پیگیری کرد»!

مخبر کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در خصوص آخرین پیگیری‌ها در مورد لیست 69 نفره شهدای جنبش سبز رایه شده از سوی کمیته نخب موسوی-کروبی به خبرگزاری ایسنا گفت «در یکی از ملاقات‌ها که با الویری و بهشتی داشتیم لیست 69 نفره‌ای از جانب آنان رایه شد که در آن تنها نام و نام خانوادگی 69 نفر عنوان شده بود و آنها مدعی بودند که این افراد کشته شده‌اند. جلالی افزود» ما به آنها گفتیم که تنها با این دو مشخصه یعنی نام و نام خانوادگی نمی‌توان موضوع را پیگیری کرد، لذا باید مشخصه دیگری از قبیل نام پدر، آدرس و یا تلفن به ما بدهید که قابل پیگیری باشد.»

وی بدون اشاره به موانع ایجاد شدن از سوی نهادهای امنیتی و دادستانی تهران برای ادامه فعالیت کمیته منتخب موسوی و بازداشت علیرضا بهشتی و بازداشت ادامه دارد مرتضی الویری، مدعی شد که «پس از آن جلسه الویری و بهشتی مشخصه بیشتری به غیر از اسامی همان 69 نفر به کمیته رایه ندادند.» جلالی در پاسخ به این سوال که آیا هم اکنون این پیگیری‌ها در خصوص لیست 69 نفره مسکوت مانده است یا خیر؟ گفت «چگونه می‌توان این مساله را بدون این که مشخصه دیگری باشد پیگیری کرد. باید اطلاعاتی به ما می‌دادند تا بتوانیم پیگیری‌های لازم را انجام دهیم. وقتی لیستی رایه می‌شود حتماً مراجعی داشته‌اند که این مراجع به ما رایه نشده است.»

اظهارات مخبر کمیسیون امنیت ملی مجلس در حالی است که شمار شهدای جنبش سبز به گفته علیرضا بهشتی پس از ارائه فهرست 69 شهید به مجلس شناسایی 3 شهید دیگر به 72 نفر رسیده و شمار بیشتری از خانواده‌ها که اعضای خانواده آن‌ها در حوادث پس از کودتای انتخاباتی بر اثر شلیک گلوله ماموران یا شکنجه و ضرب و شتم پس از بازداشت کشته شده‌اند برای پنهان نگاهداشتن و اعلام شهادت عزیزان شان تحت فشار نهادهای امنیتی قرار دارند.

همچنین مخبر کمیسیون امنیت ملی مجلس در حالی اعلام کرده با داشتن نام و نام خانوادگی شهدای جنبش سبز، کمیته ویژه مجلس نمی‌تواند در مورد آن‌ها تحقیق کند که روز گذشته در جریان دادگاه‌های نمایشی نماینده دادستان ادعا کرد که برخی از بازداشت‌شدگان از روی عکس و

برخی نیز با پیگیری ایمیل آن ها بازداشت شده اند.

### اعمال فشار بر یک خانواده جهت تکذیب خبر مرگ فرزندشان

**خبرگزاری هرانا :** خانم مهین شادپور مادر یکی از جانباختگان که فرزندش در زیر شکنجه به قتل رسیده به آگاهی شاپور احضار شده و با تهدید و فشار او را وادار کردن برگه ای را امضا نماید که فرزندش بصورت طبیعی فوت نموده است .

به گزارش فعالین حقوق بشر و دموکراسی ، خانم مهین شادپور 68 ساله مادر حسین توکلی برازجانی است که در زیر شکنجه در آگاهی شاپور به قتل رسیده است و فرزند دیگر او عباس توکلی برازجانی که در حال حاضر در بند 6 زندان گوهردشت بصورت بلاتکلیف بسر می برد.

پس از افشای قتل حسین توکلی در رسانه ها و ارسال گزارش آن به سازمانهای حقوق بشری تهدیدات و فشارهای مامورین آگاهی شاپور بر این خانواده شدت یافت. مامورین آگاهی با تماسهای تلفنی ممتد ابتدا ایشان را تهدید می کردند که مسئله قتل فرزندش را نباید پیگیری کند در غیر اینصورت برای فرزند دیگرش که در زندان بسر می برد حکم اعدام صادر خواهند کرد و همچنین سایر اعضای خانواده را تهدید نمودند.

پس از تهدیدات و یک جنگ روانی که بصورت تلفنی و یا مراجعه حضوری افراد موتور سوار به منزل آنها صورت می گرفت آنها را تحت فشار قرار دادند که در قبال قتل فرزندشان سکوت کنند. تا اینکه خانم شادپور را روز چهارشنبه 18 شهریور ماه به آگاهی شاپور فراخواندند. خانم شادپور توسط سرگرد پاسدار نریمانی همراه با 3 نفر دیگر ایشان را برای چند ساعت مورد بازجویی و تهدید و فشار قرار دادند.

لازم به یادآوری است 27 تیر ماه 1387 مامورین نیروی انتظامی با یورش به 2 آپارتمان مسکونی خانواده توکلی برازجانی و شلیک به آنها خانم سودابه شادپور 50 ساله از ناحیه گردن مورد اصابت گلوله قرار گرفت. آقای عباس توکلی برازجانی و بردارش حسین توکلی برازجانی در مقابل چشمان سایر اعضای خانواده مورد ضرب و شتم شدید قرار گرفتند و چند ساعت در منزل شخصی آنها مورد شکنجه قرار گرفتند

آقای حسین توکلی برازجانی 33 ساله در اثر شکنجه های جسمی مستمر در 6 مردادماه 1387 در سلول کناری برادرش آقای عباس توکلی زندانی بود.

در حال حاضر عباس توکلی برازجانی در بند 6 زندان گوهردشت کرج در حالت بلاتکلیفی بسر می برد. آنها متهم هستند که با نیروی انتظامی

درگیری داشته اند و در منزل خود سلاح نگهداری میکردند

**دادستان تهران: کسی نباید در امور دستگاه قضایی دخالت کند**  
**خبرگزاری هرانا :** دادستان تهران تاکید کرد: استقلال دستگاه قضایی باید حفظ شود و کسی نباید در امور آن دخالت کند.

به گزارش ایلنا، عباس جعفری دولت‌آبادی در اولین جلسه شورای معاونان دادسرای تهران با بیان اینکه یکی از بزرگ‌ترین خدمات شهید بهشتی پیش‌بینی استقلال دستگاه قضایی در قانون اساسی بود، اظهار کرد: استقلال دستگاه قضایی باید حفظ شود و کسی نباید در امور آن دخالت کند.

وی با تاکید بر محوریت حاکمیت قانون افزود: ملاک کار ما باید اجرای قوانین مصوب باشد.

دادستان تهران در پایان با توجه به اهمیت اجرای احکام خواستار سازماندهی واحدهای اجرای احکام دادسرای نواحی شد.

**آزادی چهار دانشجوی دانشگاه شیراز بعد از نزدیک به یک ماه بازداشت**

**خبرگزاری هرانا :** غلامرضا حسین زاده، محمد امین کریمی، علی صالح پور و دلیر بارخدا چهار دانشجوی بازداشتی دانشگاه شیراز پس از تحمل مجموعاً 27 روز بازداشت روز قبل با قید کفالت آزاد شدند. به گزارش خبرنگار امیرکبیر، این دانشجویان که به جرم اقدام علیه امنیت ملی به دادگاه انقلاب احضار شده بودند پس از مراجعه به دادگاه انقلاب شهر شیراز در ابتدای ماه جاری از آنان خواسته شد که جهت اخذ توضیحات به اداره اطلاعات مراجعه نمایند.

غلامرضا حسین زاده اولین دانشجوی دانشگاه شیراز بود که در روز چهارشنبه 11 شهریور بازداشت شد. دلیر بارخدا و علی صالح پور نیز روز شنبه 14 شهریور بازداشت شدند و روز دوشنبه 16 شهریور نیز محمد امین کریمی به عنوان یکی دیگر از دانشجویان دانشگاه شیراز بازداشت شد. همچنین فشارها بر محبوبه خادمی دیگر دانشجوی احضاری دانشگاه شیراز جهت معرفی خود به اداره اطلاعات این شهر افزایش یافته است.

احضار و بازجویی از دانشجویان دانشگاه شیراز در حالی است که طی هفته های گذشته بسیاری از دانشجویان دانشگاه های دیگر کشور نیز به وزارت اطلاعات و یا به دادگاه انقلاب احضار شده اند و مورد بازجویی قرار گرفته اند.

گفتنی است، دکتر امینی عضو شورای مرکزی حزب اعتماد ملی و رئیس ستاد انتخاباتی مهدی کروبی در استان فارس روز شنبه در منزلش در

شهر شیراز بازداشت شد و تاکنون از محل نگه داری و اتهام وی خبری در دست نیست. وی که مسئول کمیته پیگیری وضعیت بازداشت شدگان استان فارس بود، همزمان با شروع موج دوم بازداشت ها در استان فارس، بازداشت شد.

**هشدار آیت‌الله دستغیب نسبت به دخالت سپاه و بسیج در سیاست؛ دستگیری آقایان موسوی و کروبی، اشتباهی غیرقابل جبران است**  
موج سبز آزادی: آیت‌الله سید علی‌محمد دستغیب، مرجع تقلید ساکن شیراز، نسبت به شایعات منتشر شده در خصوص احتمال دستگیری موسوی و کروبی هشدار داد و چنین کاری را «اشتباهی غیر قابل جبران» خواند. وی با بیان اینکه «ما بنای تهدید نداریم و نمی‌توانیم تهدید کنیم» و تصریح به اینکه «ما نه دستگاه نظامی داریم و نه تاب مقابله با نیروهای ورزیده و آموزش دیده و گاز اشک آور و توپ و تفنگ»، در عین حال خاطرنشان کرد که ممکن است مردم بخواهند ناراحتی خود را ابراز کنند و تاکید کرد که دستگیری این دو رهبر اصلاح طلب، «پیامدهای سوء بسیاری به همراه خواهد داشت».

به گزارش موج سبز آزادی، آیت الله سید علی محمد دستغیب از مراجع و علمای بزرگ شیراز، در پایان هفته گذشته در جلسات روزانه‌ی تفسیر قرآن خود، با اشاره به حوادث پس از انتخابات و موضع گیری‌های خود در انتقاد از وضع حاکم، گفت: همه می‌دانند که ما هرگز اغتشاشگر نبودیم، همواره در پی اصلاح امور بوده‌ایم. هدفمان جز سوق دادن مردم به سوی خدا نبوده، تقاضایی هم از هیچ کس نداریم. الان نیز با تاسی به حضرت ابراهیم و به عنوان قطره‌ای از دریای علم ایشان، آنچه را که می‌دانیم تکلیف است، بر زبان می‌آوریم، به امید آنکه نتیجه‌ای داشته باشد.

وی با اشاره به تاکید حضرت امام خمینی (س) بر اینکه «نظامی‌ها نباید در امور سیاسی کشور دخالت کنند»، افزود: بسیج و سپاه، فرزندان این جامعه و بسیار محترم هستند و دخالت دادن آنها در سیاست کار صحیحی نیست و بی‌شک آثار و نتایج سوء به همراه خواهد داشت.

آیت‌الله دستغیب با اشاره به اینکه ممکن است بعضی افراد، انتقاداتی داشته باشند و تذکراتی بدهند، اضافه کرد: نباید همه این انتقادات و تذکرات را دروغ انگاشت. انصاف این است که آنچه گفته شده مورد بررسی قرار بگیرد. کسانی همچون آقای موسوی و آقای کروبی از دلسوزان انقلاب و مریدان امام خمینی (رحمه الله) و محترمین مردم بوده‌اند، نمی‌توان آنها را خائن به مملکت خواند و متهم به براندازی و معاندت با رهبری نمود.

وی با اشاره به شایعات مربوط به دستگیری این دو رهبر اصلاح طلب، هشدار داد: نصیحت ما این است که خدای ناکرده تصمیم به بازداشت آنها نگیرند که این کار پیامدهای سوء بسیاری به همراه خواهد داشت. ما نه دستگاه نظامی داریم و نه تاب مقابله با نیروهای ورزیده و آموزش دیده و گاز اشک آور و توپ و تفنگ. اما به صرف گزارش دادن دو سه نفر نباید تصمیمات خطرناک بگیرند. می‌توان این مسأله را با آرامش حل کرد. سرکوب کردن اطرافیان آنها که شاید بالغ بر دو سه میلیون نفر باشند، صحیح نیست. نباید اوضاع گذشته را دوباره پیش آورد.

ایشان با اشاره به سابقه حضور خود در انقلاب و نظام، گفت: ما که رفتیم در خانقاه بنشینیم و هو هو بکشیم. ما نیز در این جامعه بودیم؛ در جبهه بودیم؛ با بچه‌های جنگ نشست و برخاست داشتیم. پیکره و اصل اطلاعات و سپاه پاسداران در این شهر از همین مسجد بود، آنها همه دوستان ما بودند. ما که تازه از گوشه‌ای نیامده‌ایم که هیچ چیز نفهمیم.

آیت‌الله دستغیب سپس بار دیگر نسبت به احتمال بازداشت موسوی و کروبی هشدار داد و گفت: نصیحت ما این است که تصمیم به دستگیری این دو بزرگوار نگیرند. آنها را بیاورند و با هم صحبت کنند. این کار آرامش بیشتری به مردم می‌دهد. ما این آقایان را می‌شناسیم، انسانهای صالحی هستند و همراه امام بوده‌اند. باید نسبت به اتفاقات آینده هوشیار بود. ما بنای تهدید نداریم و نمی‌توانیم تهدید کنیم، اما اگر مردم بخواهند ناراحتی خود را ابراز کنند، صحیح نیست.

**دروازه بی دفاع ایران در هجوم واردات؛ از بزغاله افغانی و گوساله پاکستانی تا برنج اماراتی و دیوار پیش ساخته چینی وارد می‌شود**  
سرمایه: در شرایطی که رکود نسبی بر بخش تولید کشور حاکم است اما بازارهای مصرف داخلی در غرق کالاهای بی کیفیت خارجی قرار دارد. بازارهای گوشت، چای، برنج، میوه، شکر، کفش، پوشاک، دیوار پیش ساخته و بسیاری دیگر از کالاهای مصرفی در اختیار کالاهایی است که از کشورهای مختلف (افغانستان، پاکستان، هند، امارات، چین، برزیل، شیلی، ترکیه و ...) وارد کشور می‌شوند و دولت با وجود اشراف بر وضعیت تولید در کشور اما همچنان سیاست‌های گذشته را تداوم داده است. بنا بر این گزارش، چندی پیش گله‌های بز از افغانستان وارد کشور شد و متعاقب آن قاسم نوده فراهانی رئیس شورای اصناف اعلام کرد: «نخستین محموله گوشت قرمز به میزان 30 تن از سیستان و بلوچستان به زودی وارد تهران می‌شود.» قرار بود هر کیلو از این

گوشت ها به قیمت کمتر از هفت هزار تومان به فروش برسد. در همین حال گوشت گوسفند ایرانی، بین 12 تا 16 هزار تومان در بازار به فروش رفت. نوده خاطر نشان کرده بود: «گوساله ها و گوسفندانی که در سیستان خریداری می شود از کشورهای همجوار وارد می شود.» شنیده ها حاکی است که گوساله ها از پاکستان وارد شده است.

رئیس اصناف کشور در حالی اعلام کرد 15 تن گوشت قرمز هر روز از سیستان به تهران منتقل می شود که تولیدکننده گوشت ایرانی به دلیل قیمت بالای نهاده های دامی، مجبور است قیمت گوشت تولیدی خود را بالای 10 هزار تومان به بازار عرضه کند.

### **100 هزار تن واردات قاچاق چای**

هر سال 110 هزار تن چای در کشور مصرف می شود. سال گذشته 33 هزارتن از طریق

مبادی رسمی و 67 هزار تن به صورت قاچاق(آمار تخمینی) وارد کشور شده است.

یعنی تنها 10 هزار تن از مصرف و نیاز داخل را چای تولیدی تامین کرده است.

سال گذشته 42 هزار تن چای تولید شد که 23 هزار تن از آن به سازمان تعاون روستایی بابت طلب کارخانجات تحویل داده شد و چهار هزار تن نیز در انبار کارخانجات مانده و به صورت خوشبینانه بین 10 تا 13 هزار تن از این چای مصرف شده است.

در حالی که چای ایران جزء مرغوب ترین چای های جهان است با ورود چای قاچاق اسانس دار ذائقه مصرف کننده تغییر کرده و چای تولید جدید نیز مورد استفاده قرار نمی گیرد.

### **303 میلیون دلار واردات میوه**

در میان کالاهای وارداتی میوه با انواع لوکس و گران قیمت خود در سطح مغازه ها جلوه گری می کند؛ میوه هایی که اغلب بومی نبوده و مصرف کننده به مرور با طعم آن آشنا شده است. سال گذشته 839 میلیون تن میوه و خشکبار به ارزش 303 میلیون دلار وارد شد. روند واردات میوه گرچه افزایشی بوده اما نتوانسته بر قیمت این محصولات تاثیری داشته باشد و همچنان با قیمت بالا به متقاضیان عرضه می شود.

در میان میوه های وارداتی در پنج ماهه سال جاری پرتقال و موز بیشترین حجم را به خود اختصاص دادند و در این مدت 92 هزار تن پرتقال به ارزش 47 میلیون دلار و 265 هزار تن موز به ارزش 123

میلیون دلار وارد کشور شده است.

### برنج اماراتی در بازار ایران

در حالی که این روزها برخی نمایندگان مجلس به دنبال اجرای بند 40 قانون بودجه سال 88 و افزایش تعرفه واردات برنج به 90 درصد هستند و صدا و سیما هم تبلیغات برنج های خارجی را متوقف کرده اما نه تنها میزان واردات برنج در پنج ماهه امسال نسبت به مدت مشابه 311 درصد افزایش ارزشی داشته است بلکه از این به بعد باید شاهد برنج های اماراتی هم در بازار کشور بود.

این روزها با بیشتر شدن برنج های دانه بلند و خوش پخت پاکستانی و هندی حتی بر سر سفره های مناطق شمالی کشور، شالیکاران برنج کشور باید دیگر به دنبال جای جدیدی برای انبارهای برنج های سال گذشته خود باشند تا بتوانند برنج های تازه امسال را نیز انبار کنند. بر این اساس در پنج ماهه نخست امسال 654 هزار تن برنج به ارزش 542 میلیون دلار وارد کشور شده که 74/2 درصد از ارزش کل واردات را شامل می شود. این میزان در سال گذشته 434 هزار تن به ارزش 174 میلیون دلار بود که 73/0 درصد از ارزش کل واردات را شامل می شد. بر این اساس سه کشور عمده مبدا واردات برنج به ایران در پنج ماهه نخست سال جاری نیز کشورهای امارات متحده عربی، پاکستان و هند بوده اند که به ترتیب امارات با 45 درصد، پاکستان با 30 درصد و هند با 23 درصد از کل وزن واردات برنج به ایران سهم داشته اند. این آمار به منزله آن است که از این پس، علاوه بر حضور برنج های پاکستانی و هندی باید شاهد حضور برنج های اماراتی هم در بازار کشور بود، حال معلوم نیست که این برنج های اماراتی آیا تولید شده این کشور کویری هستند یا اینکه بازهم جزو اقلام صادرات مجدد این کشور محسوب می شوند.

### 5/1 میلیون تن شکر

آمارها نشان می دهد از ابتدای سال 1387 تا پایان مرداد 1388 در مجموع یک میلیون و 500 هزار تن شکر به کشور وارد شد. حکایت تلخ این محصول از آنجا آغاز شد که در سال 1385 که تولید داخل با تولید شش میلیون تن چغندر قند در حال رکوردزنی بود، دولت با صفر کردن تعرفه واردات مسبب واردات 5/2 میلیون تن شکر خارجی شد و حجم گسترده محصول وارداتی با قیمت ارزان تر تولید داخل را روانه انبارها کرد و طی سال های 1386، 1387 و 1388 کارخانجات به دلیل عدم فروش محصولات دچار کمبود نقدینگی شدند و طلب چغندرکاران را پرداخت نکردند.

کشاورزان نیز بعد از رکوردزنی سال 1385 در سال های بعد به کشت چغندر بی رغبت شدند و محصولات دیگر را جایگزین کردند. این داستان تولید شکر را از 2/1 میلیون تن در سال 1385 به 500 هزار تن در سال جاری رساند.

### **حمایت وزیر کشاورزی از تولید و واردات**

اما پس از سال ها کشمکش بین وزارت صنایع و جهاد کشاورزی بر سر مساله واردات پنبه سال گذشته وزیر جهاد کشاورزی با مسوولیت خود تعرفه واردات این محصول را صفر اعلام کرد و به شرط تعهد صنایع نساجی برای خرید پنبه داخل، واردات بی قید و بند پنبه خارجی را بلامانع دانست. غافل از آنکه هیچ کس نمی تواند صنایع را مجبور به خرید نهاده مورد نیازشان کند. از این رو صنایع پنبه مرغوب تر و ارزان تر خارجی را به تولید داخل ترجیح دادند و پنبه داخلی نیز انبار شد.

سال گذشته 269 هزار تن وش پنبه تولید شد اما با انبار شدن بخشی از آن تولید سال جاری به 210 هزار تن رسید.

### **کفش**

آمار نشان می دهد واردات کفش چینی به کشور طی سال های اخیر سالانه 44 درصد افزایش یافته است. همچنین واردات کفش از امارات نیز حدود 30 تا 40 درصد افزایش داشته است. این حجم واردات باعث شده بسیاری از تولیدکنندگان کفش در ایران، ورشکسته شوند یا در آستانه ورشکستگی قرار گیرند. برخی خبرهای غیررسمی حاکی از ورشکستگی بیش از 60 درصد کارگاه های کفش است، یکی از پیامدهای ورشکستگی بنگاه های تولیدی، افزایش بیکاری است. نرخ بیکاری در بهار امسال 1/11 درصد اعلام شد. موسسات بین المللی پیش بینی کرده اند امسال نرخ بیکاری تا 9/13 درصد هم برسد.

### **واردات پوشاک**

براساس آمار گمرک، میزان واردات پوشاک رو به صعود دارد و در مقابل صادرات در سراسری حرکت می کند. براساس گزارش ایسنا، ارزش واردات پوشاک در پایان سال 87، نسبت به سال قبل بیش از 46 درصد افزایش نشان داده است. در مقابل صادرات پوشاک هفت درصد کاهش نشان می دهد. این روند در حالی همچنان در سال جاری تداوم یافت که بسیاری از کارخانجات نساجی کشور در حالت نیمه تعطیل به سر می برند یا با کمترین ظرفیت ممکن به فعالیت خود ادامه می دهند. این وضع باعث شده این مراکز در سطح وسیع اقدام به تعدیل کارکنان کنند.

کارشناسان اعتقاد دارند چنانچه روند فعلی تداوم یابد، بسیاری از این موسسات ناچار به تعطیلی کامل هستند. در پی وضعیت نامطلوب حاکم بر نساجی ها، بسیاری از تولیدکنندگان پوشاک نیز به دلیل ورود پوشاک چینی، یا تعطیل شده اند یا از وضعیت مناسبی برخوردار نیستند.

### **بی توجهی به تولیدکننده**

علت اصلی هجوم واردات به کشور طی سال های اخیر، تلاش دولت برای کنترل قیمت ها و تورم بوده است. دولت در راستای کنترل قیمت ها دو راهبرد اساسی را در دستور کار قرار داد؛ یکی اینکه با اقدامات تعزیراتی، مانع افزایش قیمت برخی محصولات مانند محصولات لبنی و... شد. این سیاست در حالی اتخاذ شد که نهاده های این محصولات روند تورمی خود را ادامه داد، در نتیجه تولیدکنندگان چین کالاهایی تورم پنهان را در دستور کار قرار دادند، بدین شکل که از کیفیت و حجم محصول کاستند.

راهبرد دیگر دولت طی سال های اخیر توجه به واردات بوده است. دولت نهم هر جا توانایی کنترل قیمت را نداشته اقدام به افزایش واردات کالا با قیمت پایین تر به خصوص در حوزه خوراکی ها کرده است. واردات میوه، گوشت، برنج و... اغلب در ابتدا به خاطر کنترل قیمت ها انجام شد اما بعدها واردات آنها در کشور نهادینه شد و عده ای از دلان بانفوذ در نهادهای دولتی عملاً توانسته اند هر ساله بر حجم واردات بیفزایند. در سال جاری نیز، نزدیک به 20 درصد بر حجم واردات کشور افزوده شده است. در حالی که حجم و ارزش صادرات کشور نزدیک به 10 درصد کاهش نشان می دهد.

### **قیمت کالا ها 100 درصد رشد کرده**

به دلیل عدم اتخاذ سیاست های انضباط پولی و بودجه ای در دولت، حتی ورود گسترده کالاهای مختلف به کشور نتوانسته مانع از رشد نرخ تورم شود. طی چهار سال 84 تا 87، قیمت کالا 103 درصد و خدمات 180 درصد در سبد هزینه های خانوار رشد کرده است. رشد 103 درصدی قیمت کالا در هزینه خانوار عملاً تولید داخلی را ناتوان از رقابت با محصولات خارجی می کند. به عبارت دیگر، سیاست های پولی و مالی دولت هزینه های تولید داخلی را افزایش داده و سیاست های بازرگانی نیز زمینه ورود کالاهای ارزان قیمت خارجی را به کشور فراهم کرده است.

کالاهای چینی با مارک ایرانی

تولید در ایران چنان پرهزینه تمام می شود که باعث شده تولیدکنندگان یا اعلام ورشکستگی کنند یا به راهکار چینی پناه

ببرند.

این افراد یا دلان سودجو کالای ایرانی را به چین برده و شبیه آن را در آنجا تولید و سپس به ایران وارد می کنند و با قیمت بسیار کمتر به دست مصرف کننده می رسانند. این اتفاق به ظاهر ساده علاوه بر آنکه دلار را از چرخه اقتصاد کشور خارج می کند، از تولید ناخالص، رشد اقتصادی و سرمایه گذاری می کاهد، همچنین باعث رکود هرچه بیشتر بازار اشتغال و افزایش بیکاری می شود. این در حالی است که کالاهای چینی در همه سطوح و با مارک چینی وارد کشور می شود. اخیراً دیوارهای پیش ساخته چینی نیز وارد کشور شده تا شاید قیمت مسکن از این طریق در کشور کاهش یابد.

### **هشدار عاتقه صدیقی همسر شهید رجایی به حاکمیت تحجر**

**جرس:** عاتقه صدیقی همسر شهید محمد علی رجایی پس از مدت ها سکوتش را شکست و با انتقاد از وضعیت کشور نسبت به خطر حاکمیت تحجر و مخالفان دیرین تفکر امام هشدار داد و به برگزاری دادگاه های نمایشی اعتراض کرد.

عاتقه صدیقی گفت « این تفکر متحجر پس از رحلت امام تلاش کرد تا ایده خود را جا بیندازد و در این مسیر توانست افرادی را در جامعه که نسبت به مسائل روز کشور آگاهی نداشته و فقط سخن سران همان طیفهای متحجر را تکرار می کنند، بفریبند.»

همسر شهید رجایی با انتقاد از برگزاری دادگاه های نمایشی برای اسرای جنبش سبز گفت «این سوال برای همه پیش می آید که چرا علی رغم اینکه تمام امکانات کشور مانند نماز جمعه، صدا و سیما و... که سالهاست در اختیار آقایان است، افکار عمومی ناگهان اینگونه به صورت وسیع معترض میشوند این دادگاه ها هم مردم را ناراضی می کند و تکیه گاه مردمی نظام تضعیف می شود.»

عاتقه صدیقی در مورد توهین های اخیر به بیت امام و یاران نزدیک ایشان با بیان اینکه مساله فقط در این موارد جدید خلاصه نمیشود، به خبرگزاری ایلنا گفت «مصیبت خیلی بزرگتر از چیزی است که ما فکر می کنیم، عده ای می خواهند برای رسیدن به اهدافشان از خط قرمزها عبور کنند و شکستن حرمت بزرگان را تبدیل به امری عادی کنند، لذا به خانواده و یاران دیرین امام، مراجع تقلید و... توهین می کنند.»

### **وابستگان به انجمن حجتیه و متحجران**

همسر شهید رجایی گفت که «گروهی که چنین بیاهانتیها را رواج می دهند، وابستگی فکری به انجمن حجتیه داشته و به نام اسلام این کارها را می کنند و می خواهند تیشه به ریشه انقلاب بزنند، لذا هم

اکنون احساس کرده‌اند فضا برای پیگیری اهدافشان مناسب است.»  
صدیقی با بیان اینکه اهداف این گروه‌ها برقراری حکومت اسلامی با قرائت خاص خودشان است، افزود: «یکی از چهره‌های برجسته این جریان در سال 79 گفته بود که «انتخاب کلمه جمهوری برای نفی سلطنت بود و نه جمهوری تحت آراء و هوس‌های مردم» که این سخن نشان می‌دهد آنان مردم را چقدر حقیر می‌بینند.»

همسر شهید رجایی گفت: «کسانی که دارای این دیدگاه هستند، دچار خود بزرگ‌بینی هستند و خیال می‌کنند تمام تصمیماتشان درست است که اگر این دیدگاه اصلاح نشود هر کاری بخواهند انجام خواهند داد.»

صدیقی درباره این سخن که مردم بر اساس هوی و هوس تصمیم می‌گیرند نیز گفت: «در سال 59 وقتی بنی صدر نامزد انتخابات ریاست جمهوری بود، مردم با توجه به حمایت جامعه روحانیت مبارز به وی رای دادند و او را اصلاً نمی‌شناختند، اما وقتی آن اتفاقات افتاد، از دوره‌های بعد از آن مردم فقط بر اساس تشخیص خود عمل کردند و اگر آقایان می‌گویند مردم نباید دخالتی در امور نداشته باشند، باید پرسید که اگر در آن مورد جامعه روحانیت که متشکل از علماست، اشتباه کرد، چه تضمینی وجود دارد که در آینده هم این خطا تکرار نشود؟»

وی درباره نسبت گروه‌های متحجر با ولایت فقیه با طرح این سوال که اینها که می‌گویند انتقاد از ولایت فقیه حرام است، چرا در هنگام حیات امام تندترین سخنان را نسبت به ایشان بیان کردند؟ گفت: «امام حدود 270 بار در پاسخ به متحجرین بر جمهوریت نظام تاکید کردند، اما آنها باز هم حرف خودشان را زدند و یا حتی یکبار به ایشان تهمت زدند که حلال خدا را حرام و حرام آن را حلال می‌کند که اینگونه رفتارها نشان می‌دهد اعتقادی به ولایت فقیه ندارند و اگر هم امروز از ولایت فقیه تعریف و تمجید می‌کنند فقط به این دلیل است که این جایگاه را ابزاری برای پیگیری اهدافشان می‌بینند.»

صدیقی با اشاره به اینکه امام خطر مقدس مآبان را از خطر آمریکا هم بیشتر می‌دانست، افزود: «امام همیشه با منتقدان تندرو نظام هم با حالت نصیحت گونه سخن می‌گفت، اما با متحجرین همیشه با تندی و همراه با نگرانی برخورد می‌کرد.»

همسر شهید رجایی با بیان اینکه مسائل اخیر نقاب از چهره خلیها انداخت، ادامه داد: «گاهی اوقات طول می‌کشد تا مردم نسبت به بعضی گروه‌ها آشنایی یابند، در حالی که می‌بینیم جریانی که هم اکنون قدرت را بدست گرفته، در زمان امام هم حضور داشت، اما نمی‌توانست سخنش را بطور کاملاً علنی بیان کنند؛ یکبار که یکی از آنها به دانشجویان گفته بود شما درس بخوانید و ما فقها کشور را اداره می‌کنیم، امام واکنش نشان دادند و گفتند که دشمن قبلاً می‌خواست خواص

را از سیاست دور کنند و حالا می‌خواهند تمام مردم را دور کنند که این مورد دوم خطرناک‌تر است.»

وی در پایان با بیان اینکه عاملان وقایع اخیر از خدا نمی‌ترسند، توصیه کرد: حکومت 5 ساله امیرالمومنین یک حجت بزرگ برای کسانی است که می‌خواهند نظام اسلامی بر کشور حاکم باشد و در این جهت عملکرد خود را باید با حکومت آن حضرت مقایسه کنند.

### اعلام رسمی حضور موسوی در راهپیمایی روز قدس

موج سبز آزادی: همانطور که ساعتی پیش در «موج سبز آزادی» اعلام شد، میرحسین موسوی تصمیم به حضور در راهپیمایی روز قدس و اعلام حضور آن گرفته است. این تصمیم، دقایقی پیش به طور رسمی اعلام شد و سایت کلمه خبر داد که دفتر مهندس موسوی از حضور وی در راهپیمایی روز قدس به مانند سال‌های گذشته خبر داده است.

سایت کلمه در این باره نوشت: در پی تماس‌ها و سوال‌های انجام گرفته در مورد تظاهرات روز قدس امسال، دفتر مهندس موسوی با اعلام این که روز قدس یادگار گرانقدر امام خمینی و روز مستضعفان و اسلام است، اعلام کرد که وی همراه با سایر مردم در تظاهرات روز قدس شرکت خواهد داشت.

گفتنی سایت کلمه از روز گذشته فیلتر شده است و کاربران داخل ایران به طور طبیعی امکان دسترسی به آن را ندارند. اظهار بی‌اطلاعی دفتر آیت‌الله هاشمی رفسنجانی از عدم حضور وی در نماز جمعه و تکذیب خبر ایرنا

جرس: محسن هاشمی رفسنجانی گفت: «تا این لحظه به دفتر آیت‌الله هاشمی رفسنجانی اطلاع داده نشده است که نماز جمعه این هفته تهران را ایشان اقامه نخواهد کرد.»

رئیس دفتر آیت‌الله هاشمی رفسنجانی با اشاره به نماز جمعه این هفته تهران به ایلنا گفت: «طبق روال باید به دفتر آیت‌الله هاشمی رفسنجانی اطلاع داده می‌شد که نماز جمعه این هفته تهران توسط ایشان یا فرد دیگری اقامه می‌شود که تا این لحظه این امر صورت نپذیرفته است.»

گفتنی است اعلام رسمی اقامه نماز جمعه تهران طبق روال همیشگی روز چهارشنبه از سوی ستاد نماز جمعه صورت می‌پذیرد.

این درحالی است که از ساعاتی پیش خبرگزاری دولتی ایرنا در خبری به نقل از رییس ستاد اقامه نماز جمعه تهران اعلام کرده بود که «امام جمعه این هفته تهران حجت‌الاسلام سید احمد خاتمی است و محمود احمدی نژاد هم سخنران پیش از خطبه‌ها خواهد بود.»

از سوی دیگر نیز رادیو پیام نیز با استناد به همین خبر رسانه

دولت اعلام کرد که احمد خاتمی نماز جمعه روز قدس را اقامه خواهد کرد.

بی اطلاعی دفتر آیت الله هاشمی رفسنجانی و خبر خبرگزاری دولت در حالی است که حجت الاسلام مرادی رییس ستاد اقامه نماز جمعه با تکذیب خبر عدم اقامه نماز جمعه توسط هاشمی رفسنجانی گفت «طبق روال معمول خطیب جمعه را روز سه شنبه تعیین می کنند و ما روز چهارشنبه آن را اعلام می کنیم.»

رییس ستاد اقامه نماز جمعه با توجه به ابهامات بوجود آمده درباره امامت نماز جماعت روز قدس همچنین گفت «براساس ابهامات بوجود آمده تا ساعاتی دیگر خطیب نماز جمعه این هفته تهران را اعلام می کنیم.»

### **دختر فراری، غیب کردن شاهد و القائن دشمن**

**خبرگزاری هرانا :** انتشار متن گزارش هیئت سه نفره قوه قضاییه در مورد مدعای تجاوزهای جنسی به دختران و پسران فرصتی را برای تحلیلگران مسائل ایران فراهم می کند تا سازوکارهای اداره بحران های سیاسی در جمهوری اسلامی را مورد بازبینی قرار دهند و از این طریق ماهیت و استراتژی ها و نیز سیاست های داخلی مثل سیاست های قضایی و امنیتی رژیم را آشکار کنند.

به گزارش رادیو فردا ، رژیم غیرشفاف جمهوری اسلامی که با پرده پوشی و پنهان کاری اداره می شود تنها با چنین متونی قابل وانمایی و تحلیل ساختاری است.

در دوران پس از انتخابات هر گونه متنی که از سوی مقامات رسمی منتشر شود و هر گونه موضع گیری آنها یک سند تاریخی و منبعی مهم برای تحقیق به شمار می آید. متن گزارش هیئت سه نفره قضایی در مورد تجاوزهای جنسی سندی قابل توجه در این حوزه است.

### **کمیته های پاکسازی آثار جرم**

قرائن و شواهد بسیاری وجود دارند که نشان می دهند کمیته های تحقیق دولتی در مجلس و قوه قضاییه برای تحقیق و بررسی و اطلاع رسانی و سپس اجرای عدالت تشکیل نمی شوند. بدین ترتیب این کمیته ها برای چه هدفی تشکیل می شوند؟

کسب اطلاعات و یافتن منابع خبری در مورد جنایات و بعد محو آنها، ارباب شاهدان، بی اعتبار کردن مدارک یا امحای آنها، و در نهایت انکار جنایات. گزارش شاهدان و کسانی که این کمیته ها با آنها ملاقات داشته اند، بازداشت افراد درگیر در کمیته های مستقل تحقیق، ربودن مدارک و اسناد آنها و پلمب کردن دفاتر آنان همزمان با کار کمیته های دولتی، عدم مصاحبه مطبوعاتی اعضای کمیته ها، پرونده سازی

برای افراد درگیر و بازداشت و احضار اعضای خانواده آنها و ساخت برنامه‌های نمایشی در رسانه‌های دولتی به خوبی هدف از تشکیل این کمیته‌ها را نمایانگر می‌سازند.

همه این کمیته‌ها به این منظور تشکیل می‌شوند که در نهایت همه چیز را تکذیب کنند و فی‌المثل در مورد تجاوزهای جنسی گزارش دهند که «نه تنها هیچ گونه مدرکی دال بر تجاوز جنسی به افراد مورد ادعای آقای کروبی وجود نداشته و ادعاهای مطرح شده بدون مستند و عاری از حقیقت می‌باشد، بلکه ادعاها و مدارک ارائه شده کاملاً ساختگی و برای انحراف افکار عمومی تنظیم شده است».

هدف تشکیل کمیته به صراحت در متن گزارش آمده است: «به آقای کروبی گفته شد احتمال نمی‌دهید افرادی مغرض و یا فرصت‌طلب بخواهند با طرح این‌گونه مسایل ذهن مردم را با طرح مسایلی که هیچ ارتباطی با مسائل بعد از انتخابات ندارد منحرف و موجب بی‌اعتمادی مردم به نظام و مسؤولین شوند؟» (تابناک، ۲۱ شهریور ۱۳۸۸) عبارات فوق نشان می‌دهند که کمیته برای پاسخ‌گویی به کروبی و بی‌اعتبار کردن وی و شاهدانش تشکیل شده و نه کشف حقیقت.

این هیئت‌ها را باید «هیئت‌های پاک‌سازی آثار و مدعیان جرم و ارباب اطلاع‌دهندگان و قربانیان» نام گذاشت و نه هیئت بررسی. کمیته‌های مجلس نیز همانند هیئت قوه قضاییه در نهایت جنایات رژیم را تکذیب کردند و اگر فرزند یکی از مسئولین در میان کشته‌شده‌ها نبود جنایات کهریزک نیز کاملاً انکار می‌شد. حتی با وجود سه کشته در میان قربانیان کهریزک و تایید این موضوع توسط مقامات رژیم، این موضوع در همان روزها توسط فرمانده نیروی انتظامی تکذیب شد.

ترکیب این کمیته‌ها نیز به خوبی نمایانگر هدف تشکیل آنهاست. هر یک از اعضای کمیته سه نفره قوه قضاییه سه دهه دستگاه‌های امنیتی و قضایی جمهوری اسلامی را اداره کرده‌اند و تاریخی از نقض حقوق افراد را در سوابق کاری خود دارند. اژه‌ای خود یکی از متهمان پرونده قتل‌های زنجیره‌ای است. در میان اعضای کمیته‌های مجلس نیز فردی مستقل یا از جناح اقلیت به چشم نمی‌خورد و حتی پس از افزوده شدن یک تن از اعضای جناح اقلیت (خبرگزاری مهر، ۷ مرداد ۱۳۸۸)، این فرد اصولاً به بازداشتگاه‌ها راه داده نشد (جرس، ۲ شهریور ۱۳۸۸).

کمیته‌های دولتی تنها کاری که نمی‌کنند تحقیق و اطلاع‌رسانی است. علی‌رغم ادعای «تحقیق جامع میدانی» این کمیته‌ها هیچ تلاشی برای یافتن حقیقت صورت نمی‌دهند و اصولاً برای این هدف تشکیل نمی‌شوند.

در صورت نگاهی اجمالی به متن گزارش هیچ اطلاعی غیر از موارد مطرح شده در مورد تجاوزها غیر از شواهد آقای کروبی به چشم نمی‌خورد و استخوان‌بندی گزارش بر اساس پاسخ و تکذیب مدعیات کروبی تنظیم شده

است.

کمیته مجلس در مورد پیگیری حمله به دانشگاه تهران نیز هیچ گزارشی در این مورد منتشر نکرد و در نهایت روشن نشد که علیرغم محکومیت ظاهری این حمله توسط مقامات حکومت چه کسانی به دانشگاه حمله کردند، چند نفر کشته شدند، چند نفر آسیب دیدند، میزان و سطح خسارات چقدر بود و چه اقداماتی برای پیگیری‌های قضایی انجام شد. کمیته‌ها تشکیل می‌شوند تا اطلاعات منتشر شده از سوی منابع مستقل را نفی کنند و آبروی ریخته نظام را برگردانند. کار این کمیته‌ها کاملاً با نیروهای امنیتی و نظامی هماهنگ است و از همین جهت کسانی که به آنها گزارش داده شده‌اند غیب شده‌اند.

غیب شدن شاهدان نه دلیلی علیه گزارش‌دهندگان این جنایات، که در متن گزارش هیئت سه نفره قضایی به همین گونه مستفاد می‌شود، بلکه بلکه دلیلی بر رفتار این کمیته‌ها جهت از میان بردن یا ارباب و تطمیع آنهاست.

### **پشتیبانی دستگاه‌های سرکوب**

نقش دستگاه اطلاعاتی رژیم در این ماجرا نشر یک یا چند اطلاع نادرست و بی‌اعتبار کردن کل اطلاعات مربوطه در یک قلمرو با اتکای به آن است.

در مورد کشته‌شده‌ها خبری مربوط به کشته شدن یک پسر دوازده ساله در بهشت زهرا پخش شد و همان کسانی که این خبر را نشر دادند غلط بودن آن را نیز به اطلاع دیگران رساندند تا اصل کشته شدن افرادی را در وقایع پس از انتخابات مخدوش سازند. و اما چرا سایت‌های اینترنتی این گونه اخبار را نشر می‌دهند؟ در جامعه‌ای که رسانه مستقل وجود ندارد و اطلاع‌رسانی متکی است بر شهروند- خبرنگاران و همچنین شایعه‌نقشی جدی در بازار اطلاع‌رسانی دارد تحقیق و اطمینان‌یابی از منشأ همه خبرها غیرممکن است و اگر سایت‌های خبری بخواهند به وثوق یک خبر صددرصد اطمینان پیدا کنند هیچ خبری داده نخواهد شد که در واقع تاملین نظر حکومت خواهد بود.

برای فهم پیش‌آمدن موضوع شهید بودن یا شهید نبودن پدر سعیده پورآقایی نیز که چندان اهمیتی در اصل موضوع ندارد نیز باید به رسانه شایعه یا دست‌کاری‌های سازمان‌های اطلاعاتی رژیم در این موضوعات اشاره کرد.

### **استراتژی‌های تکذیب**

در تکذیب موارد مطرح شده توسط کروی پنج استراتژی توسط هیئت در پیش گرفته شده است. استراتژی اول نادیده گرفتن برخی از موارد با

انتساب آنها به گزارش‌های تیم موسوی است. در متن گزارش هیچ اشاره‌ای به تماس با آقای موسوی و بررسی موضوع از طریق وی نمی‌شود، گویی انتساب یک خبر از طریق کروی به موسوی باطل‌کننده وثوق آن است. موضوع مربوط به ترانه موسوی بدین طریق توسط هیئت سه نفره حل شده است. حتی اگر کروی مستندی در این مورد عرضه نکرده باشد بر عهده هیئت تحقیق بود که در این مورد با توجه به دروغ‌های نمایش تلویزیونی در این مورد به بررسی موضوع بپردازد و نتیجه را عرضه کند.

استراتژی دوم بی‌اعتبار کردن شخص قربانی و از این طریق تکذیب جنایت است. در متن گزارش نیز خبر کیهان پیش از انتشار گزارش تاکید زیادی بر فراری بودن سعیده پورآقایی می‌شود، گویی به دختر فراری نمی‌توان تجاوز کرد و اگر به او تجاوز شود قول وی مسموع نیست (اگر فراری بودن وی صحت داشته باشد). با توجه به سنت دروغ‌گویی مسئولان اطلاعاتی و امنیتی در ایران یک قاضی بی‌طرف به قول یک دختر فراری (اگر زنده گذاشته شده باشد) بیشتر از اقوال مقامات امنیتی می‌تواند اعتماد کند.

استراتژی سوم تخفیف جرم است. در جامعه‌ای که یک تار موی زن نباید نشان داده شود لمس بدن دختران زندانی به صورتی عملی عادی در گزارش هیئت عرضه شده است. حتی اگر برهنه کردن دختران در بازداشتگاه‌ها تجاوز جنسی نباشد از لحاظ شرع مورد نظر اعضای هیئت، هتک ناموس به شمار آمده و جرم محسوب می‌شود.

استراتژی چهارم نفی ارتباط جرم با اعتراضات سیاسی و عادی جلوه دادن تجاوزهاست. گزارش‌دهندگان می‌خواهند چنین بنمایانند که حتی اگر تجاوزی صورت گرفته موارد مطرح جرائم عادی بوده و ربطی به ماموران نظام و وقایع پس از انتخابات ندارد. اگر چنین باشد و قربانیان در غیر از مناطق اعتراضات ربوده شده باشند، اولاً چرا مقامات انتظامی و قضایی در این موارد پیگیری نکرده‌اند تا موضوع به نیروهای امنیتی و لباس شخصی و بسیجی‌ها مرتبط نشود؟

ثانیاً قربانیان چرا به جای متهم کردن ماموران حکومت دیگر شهروندان را متهم نمی‌کنند؟ ثالثاً چرا آنها باید با مقامات سیاسی مخالف به جای دستگاه‌های معمول پلیسی و قضایی ارتباط پیدا کنند تا جنایات علیه آنها بررسی و پیگیری شود؟ رابعاً چرا قرائن ارائه شده توسط قربانی مثل بستن چشم و آویزان کردن با قرائنی که توسط دیگر بازداشتی‌های اعتراضات عرضه شده همخوانی دارد؟ و خامساً موارد خودکشی قربانیان تجاوز در ملا عام که نوعی اعتراض سیاسی به شمار می‌رود چگونه قابل توجیه است؟ هیچ یک از این پرسش‌ها در متن گزارش پاسخ داده نشده‌اند.

استراتژی پنجم معرفی اظهارات شواهد به عنوان القائنات مخالفان سیاسی و بازندگان انتخابات است. در متن گزارش اظهارات شاهد الف - شین به عنوان القا بی‌اعتبار می‌شود و می‌آید که «به روشنی مشخص بود که چه القائاتی به یاد شده صورت گرفته» بدون آن که در مورد القائنات یا روش القائنات توضیحی داده شود. پس از آن مفقود شدن این شاهد به معنای بی‌پایه بودن اظهارات وی گرفته می‌شود، در حالی که کربوبی در یکی از توضیحات خویش مفقود شدن وی را به اربابها و فشارهای هیئت تحقیق نسبت می‌دهد.

در گزارش کمیته اصولا به قرائن دیگر که موید وقوع جرم توسط نهادهای نظامی، انتظامی و شبه نظامی هستند اشاره‌ای نمی‌شود. به عنوان نمونه، می‌توان به دستور نظامیان به مراکز درمانی برای عدم در دسترس قرار دادن مدارک پزشکی اشاره کرد. بنا به گفته کربوبی، «فرماندهی یک نهاد نظامی - که مدارک آن نیز موجود است- در نامه‌ای به وزارت بهداشت و درمان دستور می‌دهد که تحویل کپی اسناد و مدارک پزشکی به کلیه مجروحین و مصدومین حوادث اخیر ممنوع است، و بیمارستان‌ها را از تحویل اسناد به مجروحان و مورد تعدی قرارگرفتگان ممنوع می‌کند.» (نامه کربوبی به صادق لاریجانی، ۲۰ شهریور ۱۳۸۸)

### شلیک به پیام‌آورنده

در لابه‌لای گزارش تلاش شده است با انگیزه‌خوانی، گزارشهای کربوبی با توجه به شکست وی در انتخابات بی‌اعتبار جلوه داده شود. از قول کربوبی نقل می‌شود که «آقای کربوبی به این گونه سؤالات که به روشن شدن واقعیات کمک می‌کرد به شدت واکنش نشان می‌دادند و از موضوع ادعایی منحرف و به قلب و امثال آن می‌پرداختند. ... من اطمینان ندارم و اینها شنیده‌های من است، ولی چون در انتخابات معترض بودم و ذهنیتی داشتم لذا هر کسی ادعایی داشت به سراغ او می‌رفتیم و یا آنها را دعوت می‌کردیم و با آنها صحبت می‌کردیم.» حتی اگر این نقل قول از کربوبی صحت داشته باشد انگیزه‌های آقای کربوبی (چه درست و چه نادرست) ارتباطی با جنایات ادعا شده و شاهدان ماجرا ندارد و چیزی را برای یک دادگاه صالح اثبات یا نفی نمی‌کند.

اقدام مورد پیشنهاد کمیته‌های امحای آثار جرم نیز نه محاکمه متخلفان و جنایت‌کاران، بلکه تعقیب و محاکمه کسانی است که در این موضوعات مخاطره اطلاع‌رسانی را بر خود هموار می‌کنند: «گزارش به مرجع صالحه قضایی ارسال [می‌شود] تا با مباشرین و معاونین و با کسانی که در ادامه اقدامات ضدامنیتی علیه نظام پس از انتخابات

دوره دهم ریاست جمهوری و در راستای ادامه همان خط و جریان با نشر اکاذیب و ایراد تهمت و افترا علاوه بر تشویش اذهان عمومی به حیثیت و اعتبار نظام و بعضی از نهادهای نظام و همچنین موجب هتک حیثیت و حرمت بعضی از مردم شده‌اند برخورد عادلانه و قاطع صورت گیرد.» (تابناک، ۲۱ شهریور ۱۳۸۸)

**دو نماینده مجلس پیگیر وضعیت دانشجویان ستاره دار شدند**  
**خبرگزاری هرانا :** در پی اعتراض دانشجویان محروم از تحصیلروز گذشته عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای اسلامی از وعده پیگیری رئیس سازمان سنجش کشور در مورد وضعیت دانشجویان ستاره دار خبر داد

سرمایه، شکوفه آذر: روز گذشته عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس شورای اسلامی از وعده پیگیری رئیس سازمان سنجش کشور در مورد وضعیت دانشجویان ستاره دار خبر داد. سعدالله نصیری با اشاره به اینکه پیش از آغاز تعطیلات تابستانی مجلس، جمعی از دانشجویان ستاره دار به کمیسیون آموزش و تحقیقات آمده و با اعضا گفت و گو کردند، افزود: «بنده و آقای دکتر عباسپور رئیس کمیسیون، مدارک این دانشجویان را گرفتیم و با آنان صحبت کردیم و به بررسی این مدارک پرداختیم.» نماینده زنجان و طارم در مجلس با اشاره به رتبه های دانشجویان مراجعه کننده به کمیسیون آموزش و تحقیقات، گفت: «این دانشجویان دارای رتبه های خوبی بودند که بی شک می توانستند در رشته هایی که انتخاب کرده بودند در مقطع کارشناسی ارشد، پذیرفته شوند.»

نصیری عضو فراکسیون خط امام(ره) مجلس با بیان اینکه قرار بر این شد که موضوع دانشجویان ستاره دار از طریق سازمان سنجش پیگیری شود، خاطرنشان کرد: «در دیداری که شخصاً با آقای پورعباس رئیس سازمان سنجش، هنگام تودیع و معارفه وزیر علوم در کمیسیون آموزش و تحقیقات داشتم، ایشان وعده دادند تا این موضوع را پیگیری کنند.» با انتشار اسامی قبول شدگان کنکور 88 و پس از آنکه مشخص شد تعداد قابل توجهی از افراد با رتبه های تک و دو رقمی، در هیچ دانشگاهی پذیرفته نشده اند، شائبه برخوردهای سیاسی با فعالان دانشجویی و دانش آموزی افزایش یافت به حدی که سازمان ادوار تحکیم وحدت با انتشار بیانیه ای خواهان «بازگشت کلیه دانشجویان ستاره دار به دانشگاه ها و رفع کلیه محرومیت های دانشجویان از تحصیل شده است.» این در حالی است که محمود احمدی نژاد در مناظره انتخاباتی خود وجود دانشجویان محروم از تحصیل و ستاره دار را تکذیب کرده و گفته بود: «مسئولان آموزشی در مقابل قبولی های کارشناسی ارشد یا یک

ستاره می زدند یا دو ستاره. یک ستاره، یعنی شما در آموزش مشکل دارید، پرونده ات کم است یا نقص و اشکال دارد، برو برطرف کن. دو ستاره یعنی شما مشکلی در کمیته انضباطی داشته اید، تخلفی کردید و محکوم شده اید، باید مراعات کنید.»

چندی پیش یکی از دانشجویان ستاره دار نیز با انتشار مشخصات قبولی خود در کنکور 88 در سایت های اینترنتی نوشت: اینجانب سرش ثابت به شماره شناسنامه 1723 متولد 1364، دانشجوی دانشگاه صنعتی شریف به شماره دانشجویی 82116907، در کنکور کارشناسی ارشد امسال (1388) با شماره داوطلبی 1716528 و شماره پرونده 661883 شرکت نمودم و در کمال ناباوری با وجود کسب رتبه 1 در دو گرایش (و نیز رتبه 2 در دو گرایش دیگر و رتبه 4 در دو گرایش دیگر) در اعلام نهایی نتایج جزء مردودین اعلام شدم. با توجه به اینکه رشته های مذکور فاقد آزمون عملی یا مصاحبه یا... می باشند و انتخاب دانشجو در آنها صرفاً بر اساس رتبه اعلام شده است، اقدام فوق جز ستاره کردن دانشجو چه نام و معنای دیگری می یابد؟»

در پی انتشار اخباری از این دست، سایت خبری- تحلیلی «ادواریوز» نیز نوشت: «تعدادی از دانشجویان امسال نیز همانند سال قبل در کنکور کارشناسی ارشد ستاره دار و محروم از تحصیل شده اند.» میلاد اسدی عضو شورای مرکزی دفتر تحکیم وحدت نیز گفت: «در جریان رقابت های انتخاباتی احمدی نژاد وجود دانشجویان ستاره دار را به کلی انکار کرد این در حالی است که بعد از انتخابات اکثر این دانشجویان از جمله شیوا نظراآهاری بازداشت شده و زیر فشار برای اعتراف انکار از محرومیت از تحصیل خود بوده اند.»

**حدود یک میلیارد و 300 میلیون ریال، برآورد نهایی خسارت کوی دانشگاه**

**خبرگزاری هرانا:** معاون دانشجویی دانشگاه تهران با با اعلام بر آورد نهایی خسارت وارده بر کوی دانشگاه تهران گفت: خسارت بیش از 85 نفر از دانشجویان ساکن کوی دانشگاه پرداخت شده است.

به گزارش خبرگزاری کار ایران (ایلنا) سید مهدی قمصری با بیان اینکه خسارت بیش از 85 نفر از دانشجویان ساکن کوی دانشگاه پرداخت شده است، در مورد میزان این خسارت ها گفت: به طور دقیق هنوز مشخص نشده است، چون موارد خسارت ها بسیار پراکنده بوده است اطلاعات دقیق هنوز آماده نشده است اما در جمع رقمی در حدود 40 میلیون تومان از محل بودجه دانشگته پرداخت شده است.

وی بر آورد نهایی خسارت کوی دانشگاه را حدود یک میلیارد و 300 میلیون برشمرد و افزود: امیدواریم در روند پرداخت این خسارت ها

مشکلی پیش نیاید و سایر سازمان ها نیز دانشگاه را در روند پرداخت این خسارت ها دانشگاه را یاری کنند چراکه پرداخت همه این خسارت از توان دانشگاه خارج است.

وی که به تازگی با حفظ سمت معاون آموزشی دانشگاه تهران نیز شده است ، در مورد تقویم آموزشی دانشگاه در سال تحصیلی جدید گفت: روند آموزشی دانشگاه تهران با سال گذشته تفاوتی ندارد و طبق روال اعلام شده سال تحصیلی را شروع می‌کنیم.

### رییس مجمع روحانیون مجلس : مشایخی کفر گفته است

جرس: رئیس مجمع روحانیون مجلس شورای اسلامی در واکنش تندی به اظهارات اخیر اسفندیار رحیم‌مشایخی گفت «نمی‌دانم این سخنان کفرآمیز براساس چه اسنادی گفته شده است.»

محمدتقی رهبر با اشاره به اظهاراتی مشایخی همچون «اگر انسان را حذف کنیم خداوند هم خود به خود حذف می‌شود» به ایلنا گفت «این جز کفرگویی چیز دیگری نمی‌تواند باشد.»

وی تعبیر «خداوند دلش خواست» را زشت و ناپسند خواند و تصریح کرد «این اظهارات به هیچ‌وجه با ادبیات توحید و معارف اسلامی هماهنگی ندارد. چنانچه هر کسی به این اظهارات بنگرد و به معنای آن توجه کند متوجه خواهد شد که این صحبت‌ها تنها اظهارات درویش مآبانه و کوچه‌بازاری است.»

این عضو مجلس هشتم خاطرنشان کرد «چه معنی دارد که در مراسم تودیع و معارفه دو وزیر، یک رئیس دفتر از حد و مرز خود تجاوز کند و به چنین بحث‌های کفرآمیزی در مورد خدا بپردازد.»

وی با اشاره به متون اسلامی گفت «در متون اسلامی حتی عرفای اسلامی هم به این کلمات من‌درآوردی و نامناسب اعتقاد ندارند.»

رهبر خطاب به مشایخی اظهار داشت «اگر حرفی برای گفتن دارید هم بهتر است که با معارف اسلامی بازی نکنید چراکه این مباحث در شان اسلام نیست.»

وی در پایان تاکید کرد «هیچ‌کدام از این تعبیرات در قرآن نیامده است و این اظهارات تنها به منزله پایین کشاندن منزلت ربوبیت است.»

اسفندیار رحیم‌مشایخی رییس دفتر احمدی نژاد سه شنبه شب هفته گذشته 17 شهریور ماه در مراسم معارفه کامران دانشجو به وزارت علوم در اظهاراتی گفته بود «نمی‌خواهم فلسفی صحبت کنم ، ذوقی می‌گویم. خداوند به انسان بدهکار نبود که او را آفرید. ظاهراً خداوند به خودش بدهکار بود که انسان را آفرید. دلش خواست شناخته شود. یک کسی را باید خلق می‌کرد که بتواند بشناسد. انسان اهمیتش به همین

علم است. اگر علم را برداریم انسان حذف می شود. انسان را که حذف کنیم، دیگر نیازی به حذف خدا نیست، زیرا خدا دیگر خودش حذف شده است.»

رییس دفتر احمدی نژاد در بخش دیگری از سخنانش در تاکید مجدد بر علم نیز گفته بود «امام عصر (عج) پیامبر نیست که کسی از او معجزه بطلبد. قبول. اما اگر کسی امروز بیاید برای ایفای مأموریت تاریخی خود که هزار و چند صد سال از بروز و ظهور او گذشته است، آیا بشریت از او سند و مدرکی نخواهد خواست؟! حتما خواهد خواست. فکر کرده ام که اگر امام عصر امروز، فردا، 10 سال دیگر، صد سال دیگر یا ... بیاید آیا بشریت از او حجت طلب نخواهد کرد؟ بعید است که طلب نکند. اما آن حجت چیست؟ فکر کردم و به این نتیجه رسیدم که اگر بشریت از او حجتی طلب کند، دانش " طلب خواهد کرد.»

او با این مقدمه همچنین تاکید کرده بود که « بشر برای اثبات حجت و سندیت نسبت به ادعای امام عصر (عج) از او دانش طلب خواهد کرد(!) دانش 27 واحد است. دو واحد تا زمان او است. معادله رشد دانش هم اهل ریاضیات می دانند که خطی نیست و دانش هر چه هست مربوط به اواخر است یعنی فقط کافی است آن حضرت یک واحد علم را عرضه کند که آن یک واحد علم به هیچ وجه قابل مقایسه با تمام ظرفیتهای علمی تاریخ بشریت نیست.»

### **روزنامه شرق رفع توقیف شد**

وکیل روزنامه شرق از رفع توقیف روزنامه شرق خبرداد.  
**هرانا:** سید محمود علیزاده طباطبایی به ایلنا گفت « هفته گذشته رسیدگی به اتهامات رحمانیان مدیر مسوول روزنامه شرق در شعبه 76 دادگاه کیفری استان تهران به ریاست قاضی مدیر خراسانی برگزار شد و پس از پایان جلسه اعضای هیات منصفه مطبوعات مدیر مسوول روزنامه را مجرم تشخیص داده و او را مستحق تخفیف مجازات دانستند.»

وکیل روزنامه شرق افزود « در حکم صادره از شعبه 76 دادگاه کیفری استان این روزنامه رفع توقیف شده و مدیر مسوول آن به پرداخت صد میلیون تومان جزای نقدی محکوم شده است.»

وی در پاسخ به این پرسش که آیا روزنامه "شرق" منتشر خواهد شد نیز اظهارداشت: «این روزنامه قطعا مجددا منتشر خواهد شد، اما زمان دقیق آن هنوز مشخص نیست.»

روزنامه شرق در تاریخ 15 مردادماه 86 به دلیل مصاحبه با ساقی قهرمان از سوی هیات نظارت بر مطبوعات توقیف شده بود.

**جواد امام آزاد شد**

جواد امام، رئیس ستاد میرحسین موسوی در استان تهران، از زندان آزاد شد.

به گزارش موج سبز آزادی، آقای امام که در دولت اصلاحات معاون وزیر نیرو بود و در شاخه تهران سازمان مجاهدین انقلاب اسلامی ایران نیز عضویت داشت، پس از سه ماه بازداشت، با قرار وثیقه‌ای به مبلغ 200 میلیون تومان از زندان آزاد شد.

### **فیاض زاهد بازداشت شد**

فیاض زاهد ساعاتی پیش بازداشت شد.

به گزارش پایگاه خبری پارلمان‌نیوز، فیاض زاهد استاد دانشگاه و از اعضای ارشد حزب اعتماد ملی، ساعاتی پیش بازداشت شده است.

### **دفتر انجمن اسلامی دانشگاه مازندران پلمپ شد**

**موج سبز آزادی:** در ادامه‌ی برخوردهای خلاف قانون ما‌های اخیر، حراست دانشگاه مازندران در اقدامی خارج از روال اداری و غیرقانونی، بدون حضور مسئول اموال انجمن اسلامی و مسئول اموال دانشگاه، اقدام به شکستن درب‌های دفاتر انجمن اسلامی این دانشگاه کرده و پس از تخلیه ایت دفاتر، آن‌ها را پلمپ نموده است.

به گزارش موج سبز آزادی، بنابر ادعای مسئولین حراست دانشگاه مازندران، این حرکت به دستور علمی‌زاده، رییس دانشگاه و با تاکید مولایی رابط اطلاعات با دانشگاه مازندران صورت گرفته است. همچنین پس از یورش به دفاتر این انجمن، تمامی اسناد و وسایل آن به محل نامعلومی منتقل شده است.

در تحولی دیگر در همین دانشگاه، تعدادی از دانشجویان این دانشگاه به طور دسته جمعی به اداره اطلاعات احضار شده‌اند. این دانشجویان که پس از تماس تلفنی از آن‌ها خواسته شده که آخر هفته‌ی جاری به اداره‌ی اطلاعات بابل‌سر و بابل مراجعه نمایند، شامل آن دسته از دانشجویانی هستند که در بازداشت‌های فله‌ای خرداد و تیر سال جاری در مازندران بازداشت نشده بودند.

با توجه به رفتار خشونت‌آمیز قبلی اطلاعات مازندران با دانشجویان بازداشتی و ضرب و شتم دانشجویان دانشگاه رازی پس از احضار به اداره اطلاعات، احضار این دانشجویان برای خانواده‌های آن‌ها نگرانی بسیاری را پدیدآورده است.

به نظر می‌رسد که موج احضار، تعلیق و بازداشت در آستانه‌ی آغاز سال تحصیلی، به قصد مرعوب ساختن دانشجویان و ایجاد سال تحصیلی بدون اعتراض در دانشگاه‌ها شروع شده است.

### **بازداشت فرزندان روحانیون مخالف خامنه ای در قم**

**سایت موج آزادی:** عصر دیروز خبر رسید که سه فرزند حجت‌الاسلام احمد منتظری، پسر آیت‌الله العظمی منتظری، بازداشت شده‌اند. اکنون مشخص شده که دستگیری فرزندان روحانیون اصلاح طلب قم گسترده تر بوده و فرزندان چند روحانی دیگر نیز دیروز بازداشت شده‌اند.

سید مهدی موسوی تبریزی، فرزند آیت‌الله سید حسین موسوی تبریزی دبیرکل مجمع مدرسین و محققین حوزه علمیه قم، نیز دیروز به همراه پسر آیت‌الله ناظم زاده، از اعضای این مجمع، پس از آنکه دفتر کارشان به مدت حدود دو ساعت مورد تفتیش قرار گرفت، بازداشت شدند. علاوه بر این دو، پسر آقای احمدی، دیگر عضو این مجمع، نیز دیروز در منزل خود بازداشت شد.

بر اساس این گزارش، دیروز هم محمد مهدی، محمدعلی و محمدصادق منتظری، سه فرزند احمد منتظری - پسر ارشد آیت‌الله العظمی منتظری - در آستانه‌ی افطار در منزل پدری در قم بازداشت شدند.

به گفته‌ی احمد منتظری، بازداشت سه فرزندش و دیگر فرزندان اعضای مجمع مدرسین، با حکم دادگاه ویژه روحانیت صورت گرفته و علت آن، حضور در تجمع در برابر دفتر آیت‌الله العظمی صانعی عنوان شده است.

**آمریکا از فرانسه خواهان استرداد یکی از عوامل رژیم شد**  
یک نشریه فرانسوی فاش ساخت، ایالات متحده از فرانسه خواهان استرداد فردی شده که گفته می‌شود در خرید قطعات موشکی و اتمی برای رژیم تهران دست داشته است.

فیگارو نوشت، دولت آمریکا خواهان استرداد "مجید کاکاوند" که بیستم ماه مارس گذشته در فرودگاه شارل دوگل پاریس دستگیر شده، می‌باشد. اما دولت فرانسه از آن بیم دارد که این موضوع منجر به افزایش تنش در روابط با رژیم تهران شود.

در جریان دادگاه "کلوتیلد ریس" زن جوان فرانسوی که به اتهام جاسوسی در دادگاه نمایی تهران محاکمه شد، برخی رسانه‌ها نوشتند رژیم تهران وی را به منظور ایجاد فشار بر دولت فرانسه برای آزادی "مجید کاکاوند" دستگیر و محاکمه کرده است.

**احضار دانشجویان دانشگاه رازی کرمانشاه به وزارت اطلاعات و ضرب و شتم آنها**

**خبرنامه امیرکبیر:** همزمان با نزدیک شدن به زمان بازگشائی دانشگاه ها و در ادامه موج احضارهای دانشجویان دانشگاه های مختلف به وزارت اطلاعات، 10 تن از دانشجویان دانشگاه رازی کرمانشاه نیز به اداره اطلاعات این شهرستان احضار شدند.

همزمان با بازگشائی دانشگاه رازی کرمانشاه و زمان انتخاب واحد

دانشجویان، فشارهای گسترده بر فعالان دانشجویی دانشگاه رازی کرمانشاه به علت اعتراضات دانشجویان به نتایج انتخابات نیز آغاز شده است. بگونه ای که همزمان با احضار گسترده دانشجویان به کمیته انضباطی و صدور بیش از 20 ترم حکم تعلیق برای دانشجویان این دانشگاه، 10 دانشجو نیز به اداره اطلاعات فراخوانده شدند.

حشمت الله مطاعی دانشجوی کارشناسی ارشد، سیامن غیائی، آبتین پگاه، اشکان مسیبیان، بابک غیائی، روشنگر امیریان، اکرم شیخ پور، روناک محمدی، محمدجعفری، شکوه احمدی، دانشجویان احضار شده این دانشگاه هستند.

پس از مراجعه این دانشجویان، آنان با رفتارهای بسیار بد ماموران امنیتی مواجه شده و تعدادی از آنان مورد ضرب و شتم قرار گرفتند. گفتنی است پیش از این نیز 50 دانشجوی دانشگاه تهران و تعدادی از دانشجویان دانشگاه علم و صنعت، سه دانشجوی دانشگاه مازندران، تعدادی از فعالین دانشجویی دانشگاه شیراز و دانشگاه قزوین، 2 تن از اعضای انجمن اسلامی دانشگاه خواجه نصیر نیز به نهادهای امنیتی احضار شده بودند.

### **لیست جدید ممنوع تصویرهای تلویزیون رژیم**

**سایت جهان نیوز:** چند نفر دیگر از هنرمندان و برنامه سازان سیما ممنوع تصویر شدند. بنا بر نامه یکی از دستگاه های زیرمجموعه رسانه ملی به معاونت سیما از این پس برخی از چهره های هنری که اسامی برخی از آنها به دست آمده نباید در هیچ یک از برنامه ها تحت هر عنوان مانند بازیگر، کارشناس، مجری و ... حاضر شوند. بنا بر این اعلام، بهاره رهنما، فلامک جنیدی، سارا روستا پور از میان بازیگران و نیز کسانی چون ساسی مانکن، بهنام ابیطی، سعید ملکی، سیدامیر شجاعی و چند نفر دیگر از میان خوانندگان در این لیست حضور دارند. در لیست ارسالی اسامی افراد غیر مشهور زیادی به چشم می خورد. برخلاف شایعات منتشره همه این ممنوعیت ها به خاطر مباحث سیاسی این افراد نبوده و وجود مشکلات متعدد مسئولان را وادار به جلوگیری از حضور این افراد در برنامه های سیما کرده است.

### **نیروی انتظامی امنیت مدارس را برقرار می کند**

**خبرگزاری پانا :** رئیس آموزش و پرورش منطقه 15 گفت: نیروی انتظامی امنیت مدارس ما را برقرار می کند.

ابوالقاسم شاه حسینی در گفتگو با خبرنگار آموزش و پرورش پانا ، افزود : در مسائل امنیتی این وظیفه مدیران است که دانش آموزان را توجیه کنند و نیروی انتظامی ما امنیت مدارس را برقرار سازد .

وی افزود: در جلسات مشترکی که با حراست و مسئول نیروی انتظامی داشتیم قسمتهایی که زیر پوشش قرار می‌گیرد مشخص شده است. وی از جمله از این قسمت‌ها را مناطق کور دانست که بیشتر از نقاط دیگر آسیب پذیر است.

شاه حسینی اضافه کرد: همکاری نیروی انتظامی و آموزش و پرورش بسیار خوب است و عملکرد نیروی انتظامی در سالهای قبل بسیار خوب بوده است.

### تبعیض جنسی در کتاب‌های درسی

شهرزاد نیوز: از واژه "تبعیض جنسی" پندار و کرداری را در نظر داریم که بر اساس آن زنان فرودست‌تر از مردان قلمداد می‌شوند و مردان بر آنان تسلط دارند. زن در این بین کم‌ارزش‌تر از مرد است و مرد با اعمال و رفتار و پیشداوری‌های خود می‌کوشد، ایدئولوژی ویژه‌ای را بر جامعه حاکم گرداند؛ ایدئولوژی مردسالاری.

ایدئولوژی مردسالارانه حامی بی‌قید و شرط سلطه مردان بر زنان است. جامعه مردسالار، برای جنسیت، جامعه‌ای قطبی‌شده است. همه چیز به زنانه و مردانه تقسیم می‌شود. بر این اساس جنسها از کلیشه‌ها پیروی می‌کنند و حاضر نیستند دیوار کلیشه را فرو ریزند. این کلیشه تبعیض‌آمیز بر تمامی عرصه‌های جامعه، از محیط آموزش و پرورش گرفته تا کار و زندگی خانوادگی، حاکمیت دارد و اعمال نفوذ می‌کند. قوانین و رفتار حاکم بر جامعه، خود در عمل، مردم را در دستیابی عمومی به کار و ارزش یکسان باز می‌دارد. استعدادها نه به میل فردی، بل به سلیقه جامعه انتخاب می‌شوند. جامعه عواطفی را می‌کشد تا رفتاری را چیره و غالب گرداند. در دنیای معاصر بر هیچ جامعه‌ای پوشیده نیست که کتب و مواد درسی مدارس و همچنین کتاب‌های کودکان و نوجوانان، دارای نقش اساسی در آموزش و انتقال هنجارها، ارزشها و عقاید است. بیهوده نیست که ادبیات کودکان را در شمار مصالح آموزشی محسوب می‌دارند. در بینش حاکم بر کتاب‌های درسی ایران، دولت حاکم سرچشمه اصلی ستم بر زن و تبلیغ تبعیض جنسی است. از دیدگاه تفکر حاکمیت است که آزادی عمل زنان و چارچوب فعالیت‌های آنان تحت سلطه مردان محدود می‌شود. مردان با امکانات اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی بی‌حدی که دارند، عملاً راه هرگونه فعالیت را بر زنان در خارج از محدوده خانه می‌بندند. جمهوری اسلامی در متون آموزشی خود، در کتاب‌های درسی، فرودستی زنان را تحت عناوین طبیعی، امری اجتناب‌ناپذیر می‌نمایاند. در متون درسی، همچون جامعه، زنان بازیگران و نقش‌آفرینان متنی از زندگی اجتماعی هستند که از پیش برایشان در نظر گرفته شده است و آنان حق اعتراض به آن را ندارند.

مرد سلطه خویش اعمال می‌کند و زن رنج و تحقیر را تجربه. اگر بپذیریم که اجتماعی شدن کودکان از همان سنین پایین آغاز می‌شود، پس به نقش آموزش‌های کلیشه‌ای نیز باید توجهی خاص مبذول داشت. در جوامعی چون ایران، پسر از بدو تولد، سروری و مقام برتری را نسبت به فرزند دختر داراست. این نقش در سال‌های بعد، با ورود کودک به مدرسه، با توجه به متون و مواد آموزشی، پی گرفته، ادامه می‌یابد. در این روند، شخصیت زن از همان ابتدا تا آن حد بی‌اعتبار می‌شود که اثرات منفی آن هیچگاه از بین نخواهد رفت.

در فضای حاکم بر کتاب‌های درسی ایران نیز، هم‌چون جامعه، خانواده تنها اجتماعی است که زن می‌تواند در آن مورد توجه قرار گیرد. در این "اجتماع"، زن وظیفه پشتیبانی و اطاعت از پدر، شوهر و فرزندان را بر عهده دارد، برایشان دل می‌سوزاند، موقعیت لازم را جهت آسایش تن و آسودگی خیال آنان فراهم می‌آورد و تنبیهاتشان را فروتنانه پذیرا می‌شود. کتاب‌های درسی به عرصه آموزش سلطه مرد بر زن بدل شده است. آنچه در این دروس اعتبار می‌یابد، قدرت و خلاقیت مرد است و آنچه به هیچ انگاشته می‌شود، زن است که در چارچوب سنت و روابط سنتی، نکبت‌بار به زندگی ادامه می‌دهد. جمهوری اسلامی توسط کتاب‌های درسی، نقش دانش‌آموزان در جامعه فردا را به آنان القاء می‌کند.

در کتاب‌های درسی، بر عکس جوامع پیشرفته که تربیت دانش‌آموز را بدون هیچ کلیشه‌ای مد نظر دارند، ابتدا دختر و پسر را از هم جدا نموده و آنگاه برای هر کدام تصمیمات تربیتی ویژه‌ای پیش می‌گیرند. به عبارت دیگر به جای تربیت کودک، تربیت پسران و تربیت دختران را سازماندهی می‌کنند. در این نوع از تربیت، دختر همسر و مادر شدن، آشپزی و خانه‌داری می‌آموزد و پسر کار در بیرون از خانه و چگونگی حمایت از همسر و سرپرستی او را. نقش زن ایرانی در کتاب‌های درسی محدود است به، همسر شدن، مادر شدن، خواهر بودن، خانه‌دار گشتن. سایه کم‌رنگی از معلم شدن در چند تصویر از کتاب‌های درسی نیز به چشم می‌خورد. بر اساس کلیشه رایج، زن، مادر و یا کدبانویی است فداکار که از خود می‌گذرد تا مردان خانه و جامعه‌اش بی‌الند و بشکوفند و بنازند و بمانند. جامعه مردسالار مادر را گرامی می‌دارد، نه به این سبب که زن است و انسان، بل که الگویی است برای دختران که تا مادر بشوند و در اصل از جامعه به دور بمانند. در جامعه چنین تبلیغ می‌شود که کار با ارزش مرد به نفع تمامی اهل خانواده است و اگر زن به کار بی‌اهمیت خارج از خانه تن در دهد، اساس و استحکام خانواده خلل پذیرفته، درهم می‌ریزد. در سراسر کتاب‌های درسی، بر اساس تنها الگویی که تبلیغ می‌شود، زن مادر است و

خانه‌دار، مرد نان‌آور است و رئیس خانواده، دختر کمک مادر است در کارِ خانه و پسر مقلد کار پدر و در تدارک مرد فردا شدن. زنِ در این دروس، بدون نقش مادر و همسری، موجودی است فاقد هویت. در تمامی متون درسی، مردان و زنان نقش‌های سنتی خود را دارند. در کتاب‌های درسی، زنِ روشنفکر، مهندس، دانشمند، هنرمند، نویسنده و یا نقاش، ورزشکار و ... وجود ندارد. زن اگر بسیار شجاع باشد، در پشتِ جبهه جنگ به مداوای مردان مجروح اشتغال دارد و یا برای "سربازان اسلام" آذوقه و لباس تدارک می‌بیند. با توجه به آنچه گفته شد، تبعیض جنسی را می‌توان به شکلی گسترده در کتاب‌های درسی ایران دید. و تبعیض جنسی، همچون تبعیض نژادی، بر نابرابری انسان‌ها استوار است که متأسفانه حاکمیت در ایران، خود مشوق و برنامه‌ریز آن است.

### روزنامه جوان: حنای مخملباف ها دیگر رنگی ندارد

روزنامه جوان وابسته به سپاه پاسداران: شهرام خرازی‌ها، منتقد سینما در واکنش به اهدای تندیس شجاعت به «حنا مخملباف»، به خاطر فیلم موهن «روزهای سبز» و اهدای شیر نقره‌ای به «زنان بدون مردان» ساخته شیرین نشاط از سوی جشنواره ونیز، گفت: «حنای مخملباف»ها دیگر برای مردم ایران رنگی ندارد و ما از این شیرین‌های تو خالی زیاد دیده‌ایم، از شیرین عبادی گرفته تا شیرین نشاط، روزگاری خانم «شهرنوش پارسپور» به خاطر نگارش کتاب مستهجن زنان بدون مردان مورد تشویق مجامع فرهنگی غرب قرار می‌گرفت، امروز هم جشنواره سرشار از اغراض سیاسی و نیز جایزه خود را به خاطر فیلم «زنان بدون مردان» به شیرین نشاط که مایه نشاط آن‌سوی آب‌هاست! اعطا می‌کند. وی گفت: مخملباف‌ها سال‌هاست که تیشه به دست گرفته و به ریشه فرهنگ و هنر این مملکت می‌زنند.

### سایت مدرسه فمینیستی و خبرنگار امیرکبیر فیلتر شدند پیک ایران:

#### سایت مدرسه فمینیستی فیلتر شد

مدرسه فمینیستی: در پی فیلترینگ گسترده سایت‌ها طی چند روز گذشته، روز 23 شهریورماه سایت مدرسه فمینیستی نیز برای بار دوازدهم فیلتر شد. همزمان با فیلترینگ سایت مدرسه فمینیستی، سایت تغییر برای برابری، خبرنگار امیرکبیر و تعداد دیگری از سایت‌ها نیز فیلتر شده‌اند.

پیش از این، سایت مدرسه فمینیستی در روز 22 خردادماه و همزمان با اعلام نتایج انتخابات ریاست جمهوری همراه با انبوهی از سایت‌های

دیگر فیلتر شده بود.

### خبرنامه امیرکبیر مجدداً فیلتر شد

از شب گذشته خبرنامه امیرکبیر پایگاه اطلاع رسانی دانشجویی در حالی برای یازدهمین بار فیلتر شد که ماه قبل در اواسط مرداد ماه نیز فیلتر شده بود.

مرحله جدید فیلترینگ و ایجاد اخلاص در سایت‌ها از ابتدای هفته جاری آغاز شده است. طی روزهای گذشته سایت نوروز نیز مورد حمله قرار گرفته و از دسترس خارج شده است.

با تشکیل کمیته فیلترینگ، که متشکل از نمایندگان وزراتخانه های اطلاعات، آموزش و پرورش، علوم، ارشاد، و روسا یا نمایندگان نیروی انتظامی، صداوسیما، و یک نفر از نمایندگان مجلس می باشد، فیلترینگ گسترده سایت ها به منظور ممانعت از دسترسی مردم به اطلاعات و اخبار بطور جدی و مستمر توسط دولت پیگیری می شود. در حال حاضر ریاست کمیته فیلترینگ بر عهده دری محسنی اژه ای است.

### احمد منتظری بازداشت سه فرزندش را تأیید کرد: شرکت در تجمعی در مقابل بیت آیت‌الله صانعی علت بازداشت است

پارلمان‌نیوز: فرزند آیت الله منتظری در خصوص انتشار اخباری مبنی بر بازداشت سه فرزندش گفت: «روز گذشته ساعت 7 بعد از ظهر افرادی با حکم دادسرای ویژه روحانیت قم به درب منزل مراجعه کرده و سه فرزندم را بازداشت کردند.»

احمد منتظری در گفتگو با خبرنگار پایگاه خبری فراه‌نیوز خط امام مجلس «پارلمان‌نیوز»، تأکید کرد: «با ارائه حکم دادسرای ویژه روحانیت فرزندانم محمد مهدی، محمدصادق و محمدعلی را دستگیر کرده و با خود بردند.»

وی در پاسخ به این سؤال که عنوان شده بازداشت نوه‌های آیت الله منتظری مرتبط با نامه‌ای است که ایشان در روز گذشته خطاب به مراجع دیگر منتشر کردند، گفت: «فکر نمی‌کنم بازداشت فرزندانم به نامه آیت الله منتظری ارتباط داشته باشد.»

منتظری تأکید کرد: «نامه‌ای که پدرم خطاب به سایر مراجع و علما نوشتند بسیار مشفقانه و از سر دلسوزی بود که مسایل نظام باید درون نظام حل شود و اصلاحات صورت بگیرد.»

وی تصریح کرد: «هدف آیت الله منتظری از انتشار این نامه جلوگیری از اقدام کسانی بود که در خارج از کشور صحبت از براندازی می‌کنند و ایشان در واقع هشدار دادند تا جلوی این بدخواهی‌ها گرفته شود.»

احمد منتظری در پاسخ به این سؤال که آیا ماموران دادسرای ویژه روحانیت علت بازداشت فرزندان را بیان کردند، گفت: «بله، ظاهراً

بازداشت بچه‌ها به دلیل شرکت آنها در تجمع مسالمت آمیز در مقابل بیت آیت الله صانعی در شب قدر بوده است.»

وی در پاسخ به این سؤال که تاکنون پیگیری خاصی از زمان بازداشت نوه‌های آیت الله منتظری صورت گرفته است یا خیر اظهار داشت: «امروز صبح به دادسرای ویژه روحانیت مراجعه کردم که گفتند پرونده در دست بررسی است.»

وی با بیان اینکه در دادسرا گفته‌اند موضوع با سرعت پیگیری خواهد شد، تصریح کرد: «دلیلی ندارد که بچه‌ها را بخواهند مدت طولانی در بازداشت نگه دارند.»

منتظری گفت: «در تظاهراتی که در جلوی بیت آیت‌الله صانعی رخ داد شعار تندی داده نشد و شعارها معمولی و همخوان با شبهای احیا بود.»

فرزند آیت الله منتظری همچنین خبر داد که علاوه بر سه پسر او فرزندان آیت الله حسین موسوی تبریزی، آیت‌الله ناظم از اعضای مجمع محققین و آقای احمدی نیز در همین رابطه بازداشت شده‌اند.»

وی تاکید کرد: «جرم همه این بچه‌ها که در رده های سنی 20 سال هستند حضور در تجمعی در مقابل بیت آیت‌الله صانعی عنوان شده است.»

### **گاردین: مذاکرات اکتبر آخرین تلاش دیپلماتیک است خبرگزاری «ریا نووستی» روسیه، 24 شهریور ماه**

روزنامه بریتانیایی گاردین روز سه شنبه به نقل از منابع دیپلماتیک در بروکسل و لندن می نویسد که ایران با مذاکره پیرامون برنامه هسته ای ملی خود با آمریکا و سایر قدرتها در روز 1 اکتبر موافقت کرد و در ادامه خاطر نشان می کند که این منابع دیدار آتی را "آخرین تلاش برای دستیابی به توافق تا پیش از اعمال تحریمات جدید سازمان ملل متحد می نامند".

آنطور که گاردین تاکید می کند، این "آخرین تلاش برای دستیابی به پیشرفتی مثبت در سیاست جذب تهران خواهد بود، پیش از آنکه واشنگتن متمرکز بر تحریمات شود که به احتمال زیاد در راستای صنایع نفت و گاز ایران خواهند بود".

مولف می نویسد: بسته پیشنهادی ایران به گفتگوی گسترده پیرامون امنیت منطقه ای، انرژی، بازرگانی و سرمایه گذاری فرا می خواند، اما در آن حتی اشاره ای به برنامه هسته ای نشده است که بنا به اظهارات "محمود احمدی نژاد" نمی تواند موضوع مذاکرات باشد.

خبرنگار روزنامه گاردین در پایان نوشت: به گفته دیپلمات های کشورهای غربی، تقریباً امیدی به حصول پیشرفت در مذاکرات اول اکتبر وجود ندارد.

## اجباری شدن نماز در مدارس با "زنگ نماز"

**آینده:** به نظر میرسد مشکلات زندگی و حقوق و مزایای معلمان آموزش و پرورش به پایان رسیده که معاونت پرورشی این وزارتخانه بزرگ، در پی راه انداختن زنگ نماز جماعت برای مدارس کشور است. به گزارش خبرنگار "آینده"، در طرح جدیدی که قرار است از ابتدای مهر سال جاری در تمامی مدارس کشور اجرا شود، نماز جماعت به صورت يك زنگ اختصاصی به حساب آمده و وارد زمان بندی دروس هفتگی مدارس کشور خواهد شد.

جز اینکه راه اندازی چنین طرحی که احتمالاً در آینده با اعمال دستور و زور چندان موثر واقع نخواهد شد، چه نتیجه و برآیندی بر ذهن دانش آموزان خواهد داشت، نکته مهم دیدگاه پژوهش شده و علمی در اعمال چنین دستور عجیبی در وزارتخانه کلیدی کشور است.

با احتساب تعداد مدارس دو شیفته و سه شیفته کشور و سطح سن دانش آموزان پسر بالای 15 سال به راحتی می توان دریافت که تنها بخش کوچکی از مدارس دخترانه و دبیرستان های غیرانتفاعی پسران در کل کشور شامل این قانون میشود و به نظر میرسد متولیان وزارتخانه آموزش و پرورش بدون اندازه گیری جامعه هدف خود در این طرح تنها به مطرح کردن چنین موضوع رسانه ای اقدام کرده اند.

به میان کشیدن بحث نماز جماعت و دستوری کردن این فریضه شخصی که در حال حاضر نیز به صورت انتخابی و فردی توسط دانش آموزان در مدارس دولتی و با برنامه ریزی لازم در مدارس غیر انتفاعی به صورت جماعت در حال برگزاری است، نیازی به اعمال قانون و تعیین زنگ نداشت.

از طرفی وقتی مشکلات روحی و روان شناختی دانش آموزان دوران بلوغ در مدارس کشورمان همچنان باقی بوده و راه علمی مناسبی برای شناسایی، کنترل و درمان آن طراحی و اجرا نشده، اعمال قوانین دستوری برای انجام فرایض مانند نماز جماعت جز به جنگ برنامه های علمی و روش های اصولی در تربیت دانش آموزان است؟

به نظر میرسد، متولیان فعلی معاونت پرورشی وزارت آموزش و پرورش به دلیل محدودیت دامنه فعالیت حوزه پرورشی و خالی نبودن عرصه خاصی مجبور شده اند با برگشت به وظایف سعی و خطای این حوزه در دهه 60 محدوده خود را با طرحی غیر اصولی فعال و با برنامه نشان دهند. این طرح خلق الساعه و عجیب در شرایطی رنگ جدی به خود می گیرد که دانش آموزان دوره های راهنمایی دختران و پسران در سراسر کشور، نیازمند برنامه های مدونی هستند تا بتوانند بر بحران روحی و جسمی دوران بلوغ خود آشنایی پیدا کرده و غلبه کنند، اما معاونت متولی این وظیفه سخت ترجیح میدهد با حل صورت مساله این مشکل با برنامه های نمادینی مانند زنگ نماز جماعت، زنگ برنامه صبحگاهی در

سرصف و اقدامات شعاری دیگر کاری به بهشت و جهنم تربیت و آموزش نداشته باشد.

بیشک با انجام چنین طرحی و دستوری شدن اجرای آن در مدارس پسرانه موجی از درگیری‌های مختلف میان دانش‌آموزان به سن تکلیف نرسیده و مسئولان مدارس شکل می‌گیرد و از سوی دیگر شبیه همین ماجرا در مدارس دخترانه به دلیل مسایل گوناگون شخصی بالا گرفته که اندکی تندروی و خشک مقدسی متولیان انجام آن در مدارس باعث وارد شدن والدین به این درگیری‌ها نیز خواهد شد.

اگر به این نکته توجه شود که جنس مردم کشور ما دین‌مدار و معتقد هستند و قوانین الهی می‌بایستی با فرهنگ و روش‌های صحیح گسترش یابد، دیگر نیازی برای ابلاغ چنین دستورهای شعاری و برنامه‌هایی که ریا و خودنمایی دینی را در جامعه بسط می‌دهد، وجود ندارد. بهتر بود مسئولان معاونت پرورشی وزارت آموزش و پرورش در مورد بحران‌های روحی دختران دبیرستانی که در برابر فقر خانواده‌های خود و تجملات گسترده در جامعه دچار مشکلات شخصیتی شدند یا پسران دبیرستانی که نمی‌توانند در برابر فشارهای سنگین زندگی اجتماعی و سد کنکور از تلاطم فکری دور شوند، طرحی را آماده می‌کردند و در جهت کمک به نواقص آموزش و پرورش قدم‌های موثری بر می‌داشتند. طرح‌ها و قدم‌هایی که در آن خودنمایی دینی و برنامه‌های شعاری نیست، ولی دست کم دیگر نوگلان مدرسه سفلان آن گونه در میان آتش پرپر نمی‌شوند و سرمایه‌های ملی هدر نمی‌رود تا امروز چند کودک کباب شده و معلول روی دست خانواده‌های آنان بماند.

### اوباما: پرونده اتمی در دستور گفتگوها خواهد بود

راديو فرانسه: ساعتی پس از اعلام تاریخ دیدار دوباره نمایندگان ایران و گروه شش، برای بحث در باره بستن پیشنهادی ایران، باراک اوباما، رئیس‌جمهوری آمریکا، گفت که امتناع ایران از بحث در باره "برنامه غیرقانونی ساختن سلاح اتمی، موضع جامعه بین‌المللی را در افشای موارد عدم تعهد ایران به وظائف تقویت خواهد کرد".

یان کلی، سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا، نیز دوشنبه شب از کشورهای بزرگ خواست در برابر ایران "جبهه واحدی داشته باشند و نشان دهند که جامعه بین‌المللی می‌خواهد که ایران از هرگونه نقش نظامی کردن برنامه اتمی دست بکشد". این در حالیست که مقامات ایرانی ضمن ارائه پیشنهادات خود به خاویر سولانا، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا، تأکید کرده‌اند که پرونده اتمی ایران بسته شده است و "حق مسلم ایران به دستیابی به انرژی اتمی مذاکره بردار نیست".

از نظر مقامات تهران، ایران درموقعیتی است که ظرفیت مذاکره در باره موضوعات کلان تری را دارد. اما واکنش فرانسه نسبت به خبر از سرگیری گفتگوها با ایران چندان خوشبینانه نیست.

برنارد کوشنر، وزیر امور خارجه فرانسه، روز دوشنبه، پس از نشست وزرای امور خارجه کشورهای عضو اتحادیه اروپا، در بروکسل، گفت که انتظار چندانی از نشست اول اکتبر ندارد. او گفت که تا به حال نشست های زیادی با ایران ترتیب داده شده است. "یک نشست دیگر کار خوبیست ولی باید از موضوعات واقعی صحبت کرد و موضوعات واقعی در بستن پیشنهادهای ایران وجود ندارد. نمی توان مدت زیادی در چنین وضعیتی باقی ماند. باید به ایران فشار آورد".

از سوی دیگر بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر اسرائیل، موقعیت کنونی را برای تشدید مجازات ها علیه ایران مناسب دانست و گفت "حکومت ایران ضعیف شده است و اگر مردم ایران حس کنند که رژیم در خطر است از آن حمایت نخواهند کرد". خبرگزاری رویتر این سخنان را چنین تفسیر می کند که اسرائیل که مظنون به داشتن مقاصد در جهت بمباران تأسیسات هسته ایران است، از توسل به راه های دیپلماتیک منصرف نشده است. این در حالیست که علی اکبر صالحی رئیس سازمان انرژی اتمی ایران روز دوشنبه در وین ابراز امیدواری کرد که نشست اول اکتبر "برای آیند راهگشا" باشد. او گفت "ایران همواره موافق گفتگو بوده است ولی گفتگوی بدون پیش شرط". گروه ۵+۱ احتمالاً در ترکیه برگزار میشود.

### تحریم صدا و سیما از سوی شرکت های معتبر تجاری

**سلام:** یک منبع آگاه در صدا و سیما به سلام گفت: این سازمان به دلیل بحران مالی که اخیراً دچار آن شده بدهی های زیادی دارد و پول های بسیاری از تولیدکنندگان برنامه های تلویزیونی را پرداخت نکرده و توان پرداخت ندارد.

اخیراً و بعد از حوادث انتخاباتی برندهای معتبر تبلیغاتی صدا و سیما را به شدت مورد تحریم قرار داده و حاضر نیستند تبلیغات خود را به رسانه ملی بدهند.

به گزارش پایگاه خبری سلام شرکت های معتبر تجاری از دادن هرگونه آگهی به صدا و سیما به علت وقایع پس از انتخابات و نقش و تاثیر این سازمان در آنها خودداری می کنند و این اقدام شرکت های معتبر ، صدا و سیما را با بحران مالی رو به رو کرده است این درحالی است که بحران مخاطب نیز گریبان این نهاد را گرفته و رئیس سازمان صدا و سیما نیز اذعان داشته که 40 درصد از مخاطبان رسانه ملی!! کاهش یافته است.

یک منبع آگاه در صدا و سیما به سلام گفت: این سازمان به دلیل بحران مالی که اخیراً دچار آن شده بدهی‌های زیادی دارد و پول‌های بسیاری از تولیدکنندگان برنامه‌های تلویزیونی را پرداخت نکرده و توان پرداخت ندارد.

**اخبار ضد و نقیض از حضور رفسنجانی در نماز جمعه قدس**  
سایت تابناک: خبرگزاری ایرنا امروز با ارسال خبری تحت عنوان رییس ستاد نماز جمعه تهران اعلام کرد: «در روز جهانی قدس نماز جمعه تهران به امامت آیت الله سید احمد خاتمی امام جمعه موقت اقامه می‌شود. حجت‌الاسلام مسعود مرادی اظهار داشت: محمود احمدی‌نژاد، رییس جمهوری سخنران پیش از خطبه‌ها است. نماز جمعه این هفته تهران به روال معمول در محل دانشگاه تهران اقامه می‌شود.» حجت‌الاسلام مسعود مرادی در گفتگو با خبرنگار «تابناک» ضمن تکذیب این خبر بیان داشت که تا ساعاتی دیگر خطیب نماز روز قدس معرفی خواهد شد.

\*\*\*\*

**بوری نیوز:** در شایعات آمده بود که هاشمیرفسنجانی شخصاً اعلام کرده است از اقامه نماز در روز قدس معذور است. هنوز دلیل این تصمیم هاشمیرفسنجانی به‌طور رسمی اعلام نشده اما به نظر می‌رسد وی قصد دارد از هرگونه تنش احتمالی جلوگیری شود. بیش از 25 سال است که خطبه‌های نماز جمعه قدس توسط هاشمی ایراد می‌شود و چند سال نیز سخنران پیش از خطبه‌ها ناطق‌نوری بوده است. در حالی که هنوز خبری از سوی شورای سیاست‌گذاری ائمه جمعه درباره خطیب جمعه در روز قدس منتشر نشده، برخی رسانه‌ها اخباری مبنی بر انصراف آیت‌الله هاشمی از حضور در نماز جمعه روز قدس و جایگزینی سیداحمد خاتمی منتشر کردند. این در حالی است که سیداحمد خاتمی شایعات جایگزینی خود به جای هاشمیرفسنجانی را رد نکرد. امام جمعه موقت تهران روز گذشته در گفتگو با خبرگزاری جمهوری اسلامی با تأیید اینکه هنوز دفتر مقام معظم رهبری امام جمعه این هفته را تعیین نکرده است گفت: برخی سایتها نوشته‌اند که من خبر امامت جمعه آینده خود را تکذیب کرده‌ام که این درست نیست

**دادستان کل کشور: کار درستی نیست اجازه بدهیم کربوبی مجدداً ادعای نادرست مطرح کند**

**خبرگزاری‌ها:** دادستان کل کشور با تشریح نتایج تحقیقات درباره اظهارات کربوبی گفت: «تا امروز واقعاً با توجه به تحقیقات گسترده میدانی و محسوس و غیرمحسوس در خصوص ادعاهای ارائه شده از سوی کربوبی می‌گویم که نه تنها ادعاهای کربوبی ثابت نشده بلکه ادعا می‌

کنم اصلاً چنین چیزهایی در مورد این افراد وجود نداشته است.» حجت الاسلام غلامحسین محسنی اژه ای در برنامه گفت و گوی زنده ویژه خبری شبکه دو سیما تاکید کرد: «اینکه اجازه بدهیم کربوبی یا هر کس دیگر بخواهد مجدداً ادعایی را مطرح کرده و بعد از یک ماه مشخص شود این ادعاها واقعیت خارجی ندارد، کار درستی نیست.» دادستان کل کشور در ادامه اظهار داشت: «آقای داوری از اعضای حزب اعتماد ملی از افرادی بود که افراد یاد شده را به کربوبی معرفی می کردند و همچنین او کسی است که با «الف-ش» در ارتباط است لذا ما در مقام آن بودیم که ایشان را به دادستانی کل کشور دعوت کنیم و توضیح بخواهیم و در این رابطه روز شنبه به دفترم گفتم با کربوبی تماس گرفته و به وی بگویند که به داوری بگویند تا به دادستانی مراجعه کند اما کربوبی را پیدا نکردیم ولی در جلسه بعد از ظهر روز شنبه گزارشی قرائت شد که در آن آمده بود یکی از افراد دستگیر شده آقای داوری است.» اژه ای همچنین با اشاره به اینکه «کمیته سه نفره همچنان فعال است و گزارش اخیر، آخرین گزارش این کمیته نیست»، تصریح کرد: «در مورد ماجرای کوی دانشگاه نیز در حال تحقیق هستیم.» در بخشی از این برنامه گفت و گوی ویژه خبری در بین صحبت های محسنی اژه ای گزارشی از فیلم ویدئویی سخنان «الف-ش» پخش شد که در سایت یک کارگردان ضدانقلاب به نام علامه زاده قرار گرفته بود. دادستان کل کشور در واکنش به این گزارش گفت: «من خبر این سایت را شنیده بودم اما آن را ندیده بودم که حالا دیدم.» دادستان کل کشور در بیان خدشه های لوح فشرده مربوط به مهم ترین سند کربوبی تاکید کرد: «در بررسی لوح فشرده ها مشاهده کردیم هیچ گونه ادعای تجاوز جنسی در آنها مطرح نمی شود از این رو تصمیم گرفتیم با تهیه کنندگان لوح های فشرده و شخص «الف-ش» صحبت کنیم. از این رو در این خصوص هم تصمیم براین شد که از شخص کربوبی کمک بگیریم، حتی به وی گفتیم که خود شما هم می توانید حضور داشته باشید اما فردای آن روز اول وقت مشاهده کردیم که از دفتر کربوبی یا از سایت وی اعلام شد «الف-ش» مفقود شده، این موضوع مورد توجه ما قرار گرفت و این سوال مطرح شد که چرا شخص مذکور مفقود شده است، در نهایت ناچار شدیم تحقیقات غیرمحسوس را هم آغاز کنیم و در این بین متوجه شدیم که یکی از افراد حزب با شخص «الف-ش» مخفیانه در ارتباط است. در همین موقع که ما موضوع «الف-ش» را بررسی می کردیم کربوبی مورد دیگری را ادعا کرد یعنی موضوع شخصی به نام ترانه موسوی.» وی در بخش دیگری از سخنانش با بیان اینکه تمام موارد ادعایی را در خصوص ترانه موسوی بررسی کردیم، اظهار داشت: «در پایان بررسی این موضوع به این نتیجه رسیدم که اصلاً چنین فردی با این مشخصات بازداشت

نشده است.» دادستان کل کشور تاکید کرد: «هیچ تجاوز جنسی هنگام بازداشت در موارد ادعایی آقای کروی به اثبات نرسید.» وی اضافه کرد: «ایشان (آقای کروی) ادعا داشتند اسامی دیگری وجود دارد، اگر هیات قضایی رسیدگی کند اسامی دیگر را می دهد. برداشت من از موضوع این است که دیگر چیزی ندارند. در حال حاضر خود کروی نیز می داند که ادعاهایش صحت ندارد اما حاضر نیست به آن چیزی که آگاه است، اذعان کند.»

### بازداشت سه نوهی آیت الله منتظری!

**موج سبز آزادی:** ساعتی پس از انتشار نامه مهم و تاریخی آیت الله العظمی منتظری به مراجع و علما، سه نوهی این مرجع بزرگوار تقلید دستگیر شدند.

به گزارش موج سبز آزادی، محمدمهدی، محمدعلی و محمدصادق منتظری، سه فرزند احمد منتظری - پسر ارشد آیت الله - در آستانه ی افطار در منزل ایشان در قم بازداشت شدند.

face book آیت الله منتظری: امروز (دوشنبه) دقایقی قبل از افطار با حکم دادگاه ویژه روحانیت! آقایان محمد مهدی منتظری (22 ساله) ، محمد علی منتظری (20 ساله) و محمد صادق منتظری (18 ساله) فرزندان احمد منتظری در خانه بازداشت شدند.

### هزینه میلیونی افطاری در باغ ها و رستوران ها

**سرمایه:** برگزاری مراسم افطاری در رستوران ها و تالارها و سالن های پذیرایی، سنتی خیرخواهانه است که متأسفانه چند سالی است به نوعی چشم و هم چشمی و تجمل گرایی تبدیل شده است. به گزارش خبرنگار ما سنت افطاری دادن با سفره های ساده و صمیمی این روزها جایش را به افطاری در هتل ها و باغ ها و رستوران های لوکس شمال شهر با صرف هزینه های دو تا 15 میلیون تومانی داده و هر چه به پایان ماه رمضان نزدیک می شویم، بر تراکم مراسم افطاری نهادها و مراکز دولتی و خصوصی در تالارهای پذیرایی افزوده می شود.

به گفته یکی از هتلداران تهران «اغلب افرادی که در این مراسم ها شرکت می کنند، جزء قشر فقیر و مستمند جامعه نیستند و غالباً در این افطاری ها برخی مدیران و شخصیت ها به رایزنی ها و لابی های سیاسی، جلب نظر آرای همسو و... می پردازند. سفره های افطار اینچنینی بسیار رنگارنگ و پرتجمل برپا می شود که میزان معنویتش در حداقل است.» وی افزود: «اگرچه نهادهای دولتی در بحث خدمات رفاهی بودجه هایی در اختیار دارند که در ماه های مختلف سال به اشکال مختلف هزینه می کنند و صرف این بودجه ها در ماه رمضان

معمولاً به شکل برگزاری مراسم افطاری است اما به نظر می‌رسد هزینه های زیادی که در مراسم افطاری صرف می‌شود، بیشتر به منظور اهداف نمایشی است که در طول سال نیز به اشکال دیگر ادامه دارد.» وی تاکید کرد: «در اینگونه افطاری ها بروز پدیده ناخوشایند اسراف نیز به شدت به چشم می‌خورد، به گونه ای که در پایان هر افطاری، حجم زیادی از غذاهای نیم خورده به همراه چند نوع غذا و نان و پنیر و سبزی راهی سطل زباله می‌شود.» از سوی دیگر برخی از مراکز عرضه اینگونه خدمات نیز از فرصت استفاده کرده و در این شب ها جبران زیان کرده و به قول معروف از آب گل آلود ماهی می‌گیرند، به طوری که نرخ خدمات و اجاره سالن در این مرکز با محاسبه نوع غذاهای سفارشی به چند میلیون تومان می‌رسد. به گزارش خبرنگار ما هزینه ورودی برخی از این سالن ها و باغ ها بین 800 هزار تا یک میلیون تومان است. در شرایطی که هزینه یک افطاری و شام در برخی از این مراکز خدماتی با ارقام میلیونی محاسبه می‌شود، رئیس اتحادیه تالارهای پذیرایی و ظروف کرایه بر ثبات و حتی کاهش قیمت این مراکز در مقایسه با سال گذشته تاکید دارد. خسرو ابراهیمی در مورد کاهش نرخ عرضه خدمات تالارهای پذیرایی در سال جاری به خبرنگار ما گفت: «امسال نرخ ارائه خدمات در تالارها و سالن های پذیرایی زیر نظر اتحادیه کاهش یافته و حتی اتحادیه تخفیف هایی نیز برای برگزاری مراسم افطاری در نظر گرفته است.» وی ادامه داد: «طی دو سال گذشته قیمت تالارها افزایش نیافته و نوعی ثبات قیمت بر اینگونه مراکز حاکم است.» وی ادامه داد: «در حال حاضر تعداد 200 تا 250 مرکز در تهران در ارائه اینگونه خدمات فعال هستند و حدود 50 مرکز نیز مراحل کسب پروانه را طی می‌کنند، ضمن اینکه آماری از مراکز غیررسمی و غیرمجاز در اختیار نیست.» وی نرخ ورودی تالارهای پذیرایی را بین 100 هزار تا 500 هزار تومان ذکر کرد و یادآور شد: «هزینه سرو غذا بین 2500 تا 6000 تومان بوده و هزینه افطاری نیز تا 2000 تومان است.» در حالی که رئیس اتحادیه تالارهای پذیرایی نرخ ورودی این تالارها را بین 100 تا 500 هزار تومان اعلام کرده فعالان این صنف این میزان را تا بیش از یک میلیون تومان ذکر می‌کنند. مدیر یک باغ در شهرستان کرج در این مورد به خبرنگار ما گفت: «نرخ ورودی باغ 800 هزار تا یک میلیون تومان است و قیمت غذا نیز به نوع و کیفیت آن بستگی دارد.» وی افزود: «هزینه های افطاری و شام جداگانه دریافت می‌شود و قیمت آن به منوی سفارشی بستگی دارد.» وی خاطرنشان کرد: «افطاری مرسوم نان، پنیر، سبزی، چای، خرما و زولبیا و بامیه است که هزینه ای بین 1700 تا 2000 تومان دارد و اگر آش، حلیم، شله زرد و سایر دسرها به منو اضافه شود

رقمی تا 5000 تومان دریافت می شود.» وی همچنین در مورد هزینه سرو غذا در این مرکز گفت: «زرشک پلو با مرغ، قیمه و قرمه سبزی هزینه ای حدود 2500 تا 3000 تومان دارد و غذایی مانند باقالی پلو با ماهیچه گوسفندی تا 9000 تومان سرو می شود.»

### **نرخ های استثنایی افطاری**

در حالی که برخی از اقشار جامعه هزینه پرداخت یک کیلو خرما 5000 تومانی و یا زولبیا بامیه 2800 تومانی و مواد دیگر سفره های افطار را ندارند، در رستوران های مجلل، عده ای میزهای آنچنانی برای افطار ترتیب می دهند که حداقل هزینه افطاری هر نفر 25 هزار تومان در می آید.» علی اصغر هدایت پناه، صاحب یک رستوران در منطقه شمال تهران، به خبرنگار ما گفت: «سرویس افطاری در این مرکز شامل چای و خرما، نسکافه، شیر، نان، پنیر، گردو، سبزی، زولبیا بامیه، آش رشته، سوپ و حلیم است که به همراه شام سفارشی و 15 درصد حق سرویس، هر نفر 22 تا 28 هزار تومان برآورد هزینه می شود.» وی همچنین افزود: «قسمتی از رستوران برای جوانان تعبیه شده است که با توجه به بودجه به اصطلاح دانشجویی یک افطاری برای آنها حدود 10 تا 20 هزار تومان هزینه بر می دارد.» وی تصریح کرد: «منوی افطاری برای این بخش نان و پنیر و خرما و زولبیا بامیه به همراه آش و سبزی و گردو حدود 2000 تومان است. ضمن اینکه چای و سوپ نیز به صورت رایگان برای جوان ها سرو می شود.» گزارش خبرنگار ما حاکی است در برخی از هتل ها مراسم افطار با سه منوی 1550، 1850 و 2050 تومانی برای هر نفر برگزار می شود. این گزارش می افزاید منوی افطار در چند رستوران در منطقه شمال تهران بین چهار تا شش هزار تومان است. هزینه افطاری در این مراکز برای نان، پنیر، سبزی و گردو بین 500 تا 800 تومان، آش رشته کاسه ای 500 تا 700 تومان، حلیم کاسه ای 500 تومان، شله زرد 1500 تا 2000 تومان، زولبیا بامیه 1500 تا 2500 تومان و انواع سوپ نیز تا 500 تومان عرضه می شود. همچنین منوی شام برای کباب کوبیده و مخصوص برای هر نفر 1700 تومان، جوجه کباب 2000 تا 2700 تومان، ماهی 2200 تا 3800 تومان، کباب بختیاری و سلطانی بین پنج تا هشت هزار تومان و کباب لقمه زعفرانی 5500 تا 7000 تومان سرو می شود.

**جزئیات بیشتری از دیدار سه ساعته مهدی کروبلی و علی لاریجانی؛ پیام خامنه ای به مهدی کروبلی**

**رویداد :** یک منبع آگاه در مجلس به خبرنگار رویداد گفت : «رئیس مجلس به دستور مقام معظم رهبری با آقای مهدی کروبلی دیدار داشته اند و آقای لاریجانی حامل پیام رهبری هستند.»

عصر دیروز جلسه ای در دفتر کار علی لاریجانی رئیس مجلس ایران با حضور مهدی کروبی و قدرت الله علیخانی از اعضای فراکسیون اقلیت برگزار شد.

این جلسه به دعوت رئیس مجلس تشکیل شده است. این مقام آگاه در مورد محتوای این پیام توضیحی نداد اما اضافه نمود این احتمال وجود دارد که بخشی از مذاکرات به تشخیص دو طرف حاضر در جلسه رسانه ای گردد.

از جلسه عصر امروز رئیس مجلس و مهدی کروبی که بیش از سه ساعت به طول انجامید خبر می رسد که آقای کروبی نسبت به عملکرد هیات سه نفره قوه قضائیه و صدا و سیما به شدت انتقاد نموده و خطاب به آقای لاریجانی گفته اند امیدوارم شما همچون برادران دینتان را به دنیا نفرشید.

همچنین آقای کروبی در برابر خواست رئیس مجلس مبنی بر اینکه مدتی سکوت کنید تا شرایط به حالت عادی برگردد پاسخ داده اند: «من سکوت کنم تا یک عده ای که عمری را به دشمنی با امام سپری کرده اند زمام امور را به دست بگیرند و هر جنایتی که می خواهند انجام دهند. من مردن را به سکوت در برابر اینها ترجیح می دهم.»

**دانشجویان کشته شده در حرکتی نمادین از اساتید خود نمره 20 گرفتند**

**akherozaman.blogspot.com**: اساتید دانشجویان کشته شده در جریان حوادث اخیر در حرکتی نمادین به این دانشجویان نمره بیست دادند. هنگامیکه نمرات پایان ترم خردادماه دانشگاهها اعلام شد دانشجویان نمره بیست را در جلوی نام یعقوب بروایه، مصطفی غنیان و کیانوش آسا مشاهده کردند. در کنار نمره بیست برگه آزمون یعقوب بروایه استاد وی که از چهره های مطرح تئاتر کشور می باشد نوشته است: " تقدیم به تو که به ما درس درست زیستن را آموختی ". گفتنی است یعقوب بروایه دانشجوی کارشناسی ارشد رشته نمایش در دانشکده هنر و معماری دانشگاه آزاد اسلامی واحد مرکز، مصطفی غنیان دانشجوی مقطع کارشناسی کشاورزی دانشگاه رودهن و کیانوش آسا دانشجوی ترم چهارم کارشناسی ارشد رشته مهندسی شیمی در دانشگاه علم و صنعت ایران بودند که در جریان حوادث خونین بعد از انتخابات به شهادت رسیدند.

**فراخوان هاشمی رفسنجانی برای شرکت مردم در روز جهانی قدس جرس: آیت الله هاشمی رفسنجانی مسلمانان ایران و جهان را به شرکت در راهپیمایی روز قدس فراخواند.**

رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام در بیانیه ای به مناسبت روز قدس با بیان اینکه «فجر صادق همیشه بعد از تیره ترین زمان شب طلوع می کند» ، نسبت به غفلت مسلمانان کشورهای اسلامی نسبت به روز قدس هشدار داد و مردم ایران و کشورهای اسلامی و غیر اسلامی را به شرکت در راهپیمایی این روز فراخوند.

**متن بیانیه آیت الله هاشمی رفسنجانی به این شرح است :**  
و نريد ان نم علي الذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمه و نجعلهم الوارثين

سی سال است که آزاداندیشان و عدالتخواهان درست کردار در سراسر جهان به ابتکار اعجازآمیز امام راحل جمعه آخر ماه مبارک رمضان در محکومیت اشغالگری قدس شریف که نمادی از مظلومیت و اسارت در دست یک دولت سراسر نامشروع، جعلی و غاصب می باشد به خیابانها می آیند و برائت خویش را از جنایات و تمامیت خواهی های بین المللی یک اقلیت محدود، فریاد می زنند و شاهدیم که این حضور معنادار هر ساله چون زلزله ای پایدار، پایه های عنکبوتی استبداد و استعمار را می لرزاند و روح مقاومت را بر تن مجروح این بقعه شریف اسلامی می دمد.

مردم مسلمان ایران اسلامی واقصی نقاط جهان اسلام !  
امسال در حالی به استقبال این روز شریف می رویم که سردمداران جهانی با سواستفاده از غفلت و تفرقه مسلمانان و بخصوص اختلافات در داخل مجاهدان خود فلسطینی دندان طمع را برای تعمیق جنایات خویش ، تیز کرده اند و با القای تفرقه و دامن زدن به اختلافات مذهبی و پرهیز از بیان اشتراکات، مطامع استکباری و استعماری خویش را در آستانه تحقق، نامشروع می بینند.

نکند خدایی نکرده تدبیر پیر فرزانه این انقلاب را که روز قدس را روز بیداری اسلام نامید، در اثر این اختلافات به فراموشی سپرده شود و آب در آسیاب دشمن بریزد که سالهای سال در آرزوی حذف هویت اصیل اسلامی بیت المقدس به عنوان قبله اول مسلمین است.

انشاءالله حضور غیورانه شما در راهپیمایی روز قدس در سراسر کشور های اسلامی و غیر اسلامی و در روستاها و شهرهای ایران عزیز، بیدار بیدارباشی جاودانه به غفلت زدگان باشد که فکر می کنند گذشت زمان، غبار فراموشی بر آرمان فلسطین نشانده است و شما نیز مطمئن باشید که فجر صادق همیشه بعد از تیره ترین زمان شب طلوع می نماید.

اکبر هاشمی رفسنجانی

رئیس مجلس خبرگان رهبری

رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام

جزئیات ملاقات دو ساعته مهدی کروی و علی لاریجانی علنی نمی شود  
جرس: قدرت الله علیخانی نماینده مردم قزوین دیدار امروز کروی با  
رئیس مجلس را دوستانه، صمیمی و مثبت ارزیابی کرد و گفت «نشستن و در  
کنار هم بودن بزرگان بسیار خوب و خیر است. جلسه امروز هم در این  
راستا بود.»

علیخانی در خصوص حضور روز دوشنبه مهدی کروی در مجلس شورای اسلامی  
و ملاقات رئیس مجلس ششم با علی لاریجانی رئیس مجلس هشتم به  
خبرگزاری ایلنا گفت «رئیس مجلس شورای اسلامی پیشنهاد داده بودند  
که جلسه‌ای با مهدی کروی برگزار شود. به همین دلیل شب گذشته  
هماهنگی‌های لازم را با کروی به عمل آوردیم.»

نماینده مردم قزوین در مجلس همچنین گفت که «در حدود ساعت 2 بعد  
ازظهر کروی به مجلس آمد و یک نشست دو ساعته صمیمی با علی  
لاریجانی در دفتر رئیس مجلس برگزار شد.» وی جلسه امروز کروی و  
لاریجانی را مثبت ارزیابی کرد و افزود «نشستن و در کنار هم بودن  
بزرگان بسیار خوب و خیر است لذا جلسه امروز هم در این راستا  
بود.»

علیخانی در پاسخ به این پرسش که آیا کروی در جلسه امروز به  
گزارش هیات سه نفره قضایی اشاره کرد، گفت که «خیر این مباحث مطرح  
نشد.» وی در پاسخ به پرسش دیگری مبنی بر اینکه آیا این جلسات  
ادامه خواهد داشت، گفت «در صورت لزوم و صلاحدید این جلسات ادامه می  
یابد و تشخیص آن برعهده آقایان است.»

همزمان سایت پارلمان نیوز رسانه فراهیون امام مجلس نیز گزارش  
داد که این جلسه «به درخواست علی لاریجانی شب گذشته زمان آن تنظیم  
شد، از ساعت 14 و 30 آغاز و ساعت 17 پایان یافت و در آن علاوه بر  
دبیرکل حزب اعتماد ملی و رئیس مجلس شورای اسلامی، قدرت الله  
علیخانی عضو فراهیون خط امام مجلس نیز حضور داشت.»

پارلمان نیوز تاکید کرده که «طبق توافقات انجام شده، جزئیات این  
جلسه منتشر نخواهد شد.»

---

## در مقابل کارهای خلاف به نام

# دین و مذهب، سکوت نکنید

پیام آیت الله منتظری به مراجع تقلید، علما و حوزه‌های علمیه

□

حاکمیت به جای این که به ندای □ حق طلبانه مردم پاسخ مثبت و معقول دهد و درصدد تأمین حقوق تضییع □ شده آنان برآید جمعیت چند میلیونی را آشوبگر و اغتشاشگر و عوامل □ بیگانه نامید و به بدترین وضع و با خشونت کامل مردان و زنان بی دفاع را □ مورد ضرب و شتم و سرکوب قرار داد و عده زیادی را بازداشت و گروهی □ را در خیابانها و عده ای را در زندان های مخوف به شهادت رساند.

بسم الله الرحمن الرحيم □

□ عن رسول الله (ص): " اذا طهرت البدع فی امتی فلیطهر العالم علمه ... " □

□ (الکافی ، ج ۱ ، ص ۵۴) □

□ حضرات مراجع عظام تقلید و علمای اعلام قم ، نجف ، مشهد مقدس ، تهران ، اصفهان ، تبریز، شیراز و سایر بلاد اسلامی دامت برکاتهم □

□ پس از سلام و تحیت ، این جانب با توجه به شرایط جاری در کشور و □  
□ مطالبی که هر روز شاهد آن هستیم و کارهای خلافی که به نام دین و □  
□ مذهب تشیع انجام می □ شود شرعا خود را موظف می □ دانم از روی □  
□ خیرخواهی و احساس خطر جدی نسبت به مصالح دین و کشور، و از باب □  
(و ذکر فان الذکری تنفع المومنین ) اموری را یادآور شوم :

□ □

□ □ ۱ - همه می □ دانیم که انقلاب ما یک انقلاب دینی و ارزشی بود و هدف □ اصلی از آن با تحمل آن همه مصیبت ها، سختی ها، تبعیدها، زندان ها و □ شکنجه ها، تنها تغییر اشخاص حقیقی حاکمیت و تغییر صوری در بعضی □ امور جزئی نبود؛ بلکه مقصود حاکمیتی بود که در تمام عرصه ها به عقائد، □ اخلاق و احکام شرع مبین پایبند بوده و معتقد و عامل به آنها باشد؛ و در □ پرتو آن حاکمیت ، ایمان ، مکارم اخلاق ، عدالت و آزادی از استبداد و □ خفقان ، محقق شده ، حقوق اقشار مختلف مردم تأمین گردیده و مطالب و □ تجاوز به حقوق آنان ریشه کن شود، و ملت ما از این جهات احساس □ راحتی و آسایش

نماید و در مقابل سایر ملتها سربلند و الگوی تحقق عدالت ، عزت ، کرامت و ارزشهای انسانی باشد. هدف این نبود که فقط نام و نشان و شعارها تغییر کند ولی عملاً همان مظالم و انحرافات رژیم گذشته و تجاوزات به حقوق به شکل دیگری به عنوان حاکمیت دینی و ولایت فقیه جریان پیدا کند.

این جانب که همه می‌دانند مدافع سرسخت حاکمیت دینی و از پایه گذاران ولایت فقیه - البته نه به شکل مرسوم فعلی ، بلکه به گونه ای که مردم او را انتخاب نمایند و بر کارهای او نظارت داشته باشند - بوده ام و در راه تحقق آن در بعد علمی و عملی تلاش زیادی نموده ام ، اکنون در مقابل مردم آگاه ایران به خاطر ستم هایی که تحت این نام و عنوان بر آنان می‌رود احساس شرمندگی کرده و خودم را در پیشگاه خداوند بزرگ مسئول و در مقابل خون های ریخته شده شهدای عزیز و تجاوزات به حقوق مردم بیگناه مورد عتاب می‌بینم . بسیاری از افراد با سابقه در انقلاب از طریق نامه ، ایمیل و یا حضورا به من می‌گویند: حاکمیت دینی که شما وعده آن را به مردم دادید و ولایت فقیه را مجری آن می‌دانستید و می‌خواستید آن را به پا دارید همین است که امروز ما آن را مشاهده می‌کنیم ؟ در حالی که آنچه مشاهده می‌شود در واقع حکومت ولایت نظامی است نه ولایت فقیه .

□ □

□ □ ۲ - حضرات مراجع و علمای اعلام ، خوب می‌دانند که در طول تاریخ پیوسته آنان ملجأ و پناهگاه مردم در مقابل تجاوزات و مظالم حکومت ها بوده اند، و این افتخار را داشته اند که در مقابل حکومت های جائز و در کنار مردم و مدافع شریعت و حقوق اقشار ستم دیده باشند و در این راه خدمات و محرومیت هایی را متحمل شده اند. جزاهم الله عن الاسلام خیر □ □ الجزاء.

□ □ البته پس از پیروزی انقلاب ، متأسفانه این سابقه درخشان و نورانی به واسطه اعمال خلافی که در حکومت انجام گرفت و چه بسا روحانیت هم در آن نقش نداشت ولی به علت کوتاهی در نهی از منکر در معرض تحول و خطر جدی قرار گرفت و با دور شدن از اخلاق و گاه در عمل با تحکیم تئوری "هدف وسیله را توجیه می‌کند" انحراف در مسیر انقلاب و دور شدن از اهداف اولیه آن ، آغاز و این خطر جدی تر شد تا آنجا که امروز با تأسف باید گفت به پایگاه معنوی و مردمی روحانیت و مرجعیت و به تبع آن به اسلام و مذهب که به طور سنتی متکی به روحانیت و عجین با آن بوده و از آن راه ترویج

می‌گردیده ، ضربه زیادی وارد شده است که معلوم نیست چگونه و چه زمانی قابل جبران می‌باشد!

عجین بودن مذهب و عالمان و متخصصان دینی که امری مقبول و معقول و مورد تأیید مردم مسلمان است موجب شده است که هر آسیب وارد بر روحانیت ، قهرا متوجه اسلام و مذهب نیز باشد.

در چنین وضعیتی مسئولیت مراجع محترم و روحانیت شیعه سنگین تر خواهد بود؛ زیرا علاوه بر وظایف عمومی آنان که لازمه رشته تخصصی آنان و توجه مردم به روحانیت و مرجعیت است ، وظیفه دفاع از حیثیت مذهب و تطهیر دامن آن از کارهای خلافی که حاکمیت به نام مذهب انجام داده و می‌دهد نیز بر عهده آنان خواهد بود؛ زیرا کارهای خلاف شرعی که خلاف اهداف اولیه انقلاب هم می‌باشد و به نام دین و مذهب انجام می‌گیرد از مصادیق بارز بدعت است . بدعت منحصر به تشریح و وارد کردن رسمی حکم غیر دینی در دین نیست ، بلکه شامل هر کار خلاف شرعی که به نام شرع و مذهب انجام گردد نیز خواهد بود.

در آیه ۷۱ سوره توبه می‌خوانیم : (والمؤمنون والمؤمنات بعضهم اولیاء بعض ، یأمرون بالمعروف و ینهون عن المنکر) به مقتضای جمع محلی به الف و لام استغراق ، همه مومنین و مومنات نسبت به یکدیگر در حد امر به معروف و نهی از منکر ولایت دارند؛ پس علماء اعلام به طریق اولی دارای این ولایت می‌باشند و نباید ساکت باشند. و در وصیت مولا امیرالمومنین (ع) می‌خوانیم : “لا تترکوا الامر بالمعروف و النہی عن المنکر فیولی علیکم شرارکم ثم تدعون فلا یستجاب لکم ” (نهج البلاغه ، نامه ۴۷) ترک امر به معروف و نهی از منکر و بی تفاوت بودن مردم در برابر کارهای خلاف ، طبعا موجب سلطه اشراک است و دعاء فقط دردی را دوا نمی کند.

□ □

۳ - با توجه به آنچه گفته شد متذکر می‌شوم : حوادث و فجایع ماههای اخیر که پس از انتخابات ریاست جمهوری در کشور و در مرئی و مسمع حضرات مراجع و علمای محترم رخ داد زنگ خطری است برای روحانیت و مرجعیت . در این حوادث حق کشی ها ، ظلم ها ، تخلفات فراوان به نام دین و با تأیید بخش اندکی از روحانیون حکومتی و وابسته انجام شد و به دنبال آن ، اقشار وسیعی از مردم معترض طبق حق شرعی و قانونی و بر اساس اصل بیست و هفتم قانون اساسی با انتخاب مسالمت آمیزترین راه ، اعتراض خود را به حاکمیت ابلاغ

کردند و حاکمیت به جای این که به ندای حق طلبانه مردم پاسخ مثبت و معقول دهد و درصدد تأمین حقوق تضییع شده آنان برآید جمعیت چند میلیونی را آشوبگر و اغتشاشگر و عوامل بیگانه نامید و به بدترین وضع و با خشونت کامل مردان و زنان بی دفاع را مورد ضرب و شتم و سرکوب قرار داد و عده زیادی را بازداشت و گروهی را در خیابانها و عده ای را در زندان های مخوف به شهادت رساند.

عجب این که حاکمیت با تکیه بر نیروی نظامی و انتظامی و کشیدن اسلحه بر روی مردم بی پناه و بی سلاح آنان را شهید و یا زندانی نموده ولی در نهایت مردم را محارب نامیدند. خود بحران ایجاد کرده و نظام را به مخاطره انداخته ولی مردم و پایه گذاران نظام را اغتشاشگر و مخالف نظام می نامند.

همزمان با سرکوب مردم ، تعدادی از فعالان سیاسی و نخبگان کشور که هر کدام از آنان سال ها در جمهوری اسلامی خدمات با ارزشی داشته اند را بازداشت و با طرح های از پیش تعیین شده بر خلاف شرع و قانون ، شروع به پرونده سازی و گرفتن اعترافات دروغ و سپس نمایش آنها در دادگاههای فرمایشی غیر شرعی و غیر قانونی نموده و در نتیجه آئین قضایی اسلام را مورد مسخره جهانیان قرار داده است ؛ و به جای مجازات جدی آمران و عاملان آن همه جنایت ، فقط با وعده دادن مجازات آنان ، همچون وعده بر مجازات آمران و عاملان قتل های زنجیره ای ، به بازداشت افراد خدمتگزار دیگر و فشار بر دو کاندیدای محترم حجة الاسلام والمسلمین حاج شیخ مهدی کروی و جناب آقای مهندس میرحسین موسوی - دام توفیقهما و حفظهما الله تعالی - و بستن دفاتر و روزنامه های آنان و بازداشت همفکران و همکاران معزز آنان و متهم نمودن افراد صدیق و خدوم در رسانه های وابسته حکومتی نموده و حتی از جایگاه مقدس نماز جمعه به امور واهی و دروغ همچنان ادامه می دهند که نهایت این روند موجب تخریب بیشتر اعتقاد مردم به روحانیت و مرجعیت شیعه و اسلام عزیز خواهد شد.

در چنین شرایطی است که مردم مسلمان ما از امثال حضرات مراجع و علمای محترم و این حقیر انتظاراتی دارند که با توجه به وظیفه سنگینی که شریعت مقدسه بر دوش عالمان دینی قرار داده است و نیز مسئولیت سنتی و تاریخی مرجعیت و روحانیت انتظار بجایی است ، مردم می گویند: این ظلم ها و حق کشی ها و بدعت ها اگر خلاف اسلام است ، چرا مراجع محترم و علمای دین که حافظ دین و مذهب و حصن اسلام و شریعت و مدافع حقوق مردم و مبین احکام شریعت و از جمله

امر به معروف و نهی از منکر و اظهار مخالفت با خلاف ها و بدعت ها هستند، در مقابل این همه بدعت ها و کارهای خلافی که به نام دین و مذهب انجام می‌شود به پیروی از دستور پیامبر اسلام (ص) اظهار علم و مخالفت صریح با بدعت ها نمی‌کنند؟ و آیا این همه مظالم و حق‌کشی‌ها و جنایات از بیرون آوردن خلخال از پای یک زن یهودی توسط سربازان معاویه کمتر است که مولای متقیان حضرت علی (ع) فرمود: اگر مرد مسلمانی از غصه آن بمیرد نباید ملامت شود؟! (نهج البلاغه، خطبه ۲۷). به یقین حضرات مراجع و علمای محترم قلبا از این منکراتی که به نام دین و مذهب انجام می‌شود نگران و ناراحت می‌باشند و بعضا اقداماتی نیز نموده اند، اما آیا با توجه به مفاد حدیث شریف نبوی که اظهار علم را واجب دانسته، این مقدار کفایت می‌کند؟

□ □

□ ۴ - حضرات مراجع محترم به قدرت و نفوذ کلام خود در حاکمیت توجه دارند و خوب می‌دانند که حاکمیت در حفظ مشروعیت خود به آنان نیاز دارد و از این رو اینک آنان را هرچند به حسب ظاهر به رسمیت می‌شناسد و از آنان ترویج می‌کند، و نیز می‌دانند که حاکمیت از سکوت آن حضرات در قبال کارهای خلاف خود بهره برداری می‌کند، پس آیا سزاوار است در امور مهمه ای که به حیثیت و آبروی دین و مذهب و تأمین حقوق اقشار عظیمی از مردم و نیز دینداری و حفظ اعتقادات مذهبی جوانان مربوط است سکوت کرده به نحوی که بین مردم چنین تلقی شود که خدای ناکرده مراجع و روحانیت موافق و موید کارهای خلافی هستند که به گوشه ای از آنها اشاره شد؟

□ □

□ در خاتمه یادآور می‌شوم: این جانب هنوز از اصلاح امور مایوس نشده‌ام و به نظر می‌رسد مراجع عظام تقلید می‌توانند ترتیبی دهند تا با راهنمایی و ارشاد آنان و با همفکری با دو کاندیدای محترم ریاست جمهوری و نمایندگان عاقل و معتدل و کارشناس متدین و امین از طرف نظام، راههای برون رفت از این بحران بزرگ را که برای جمهوری اسلامی و مشروعیت آن پیش آمده است بررسی کرده تا آنچه را مصلحت دیدند صادقانه با اشراف حضرات مراجع مورد عمل قرار گیرد. و بالاخره حاکمان، سیاست یک بام و دو هوا و به کیش خود خواندن و طرد کردن دیگران را نه به طور موقت، بلکه برای همیشه رها کنند و مردم را که صاحبان اصلی حکومتند از روی صدق و به دور از شعار ارج نهند و آراء آنان را مورد نظر و عمل قرار دهند و اسلامیت و جمهوریت حقیقی و عدالت واقعی را اجرا نمایند.

برای انسان اقرار به اشتباه ننگ نیست ، زیرا [ ] بار حق نرفتن ننگ  
است .

[ ] عظمت اسلام و مسلمین و عزت و کرامت مردم ایران و سلامتی و توفیق [ ]  
[ ] بیشتر شما را از خداوند بزرگ مسألت دارم .  
[ ]

۲۳ رمضان المبارک ۱۴۳۰ - [ ] [ ] ۱۳۸۸/۶/۲۲ [ ]  
[ ] قم المقدسة - حسینعلی منتظری